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ToTToAOYIO DLCIKAC

Mevika Oépara
AigOvig TvoTtnua (S.1.)

Méyebog XopBoro Movada ZopBolro
Mnrog L UETEO meter m
Moo m YMOYOAUMUO Kilogram Kg
Xpovog t devTEEOAETTO second sec
iﬁi‘;ﬁoq 1 Aumép Amperes A
Ocpp.onpacio T Babuog Kefwv Kelvin K
[Tocomta HOA mole mole
"BEvtaon putog 1 Kovtéha Candela cd
Eninedn ywvia ¢ onTIVLO radian rad
Yteped ywvia steredian st

MoAAamAdaoia - YmommoAAamAdoia

TToAMamAdorx YrnomolMamAdoio
deka da = 10" deci d=10"
hecto h =107 centi c=107
Kilo K =10’ milli m =107
Mega M = 10° micro w=10°
Giga G=10 nano n=10"
Terra T=10" pico p=10"
Peta P=10" femto f=10"
Exa E=10" atto a=10"

IMapadsiypota yonons Iloramiaciwv—YomoAamAncin:
12cm =1210°m =0,12m

220 pm = 220-10° m

15 KW = 1510° W

200 nF = 200-10” F

Movadeg epadod 6yxov
Tomnd elva 0 m” %o to m°. Ot METXTEOTEG MO TIG PaOnég LOVADES yivovTal g e€yg:
cm =10"m < (cm)” = (10°m)*< ecm® = 10*m’
mm = 10° m < (mm)’ = (10°m)’ < mm’ = 10°m’
Anopa toyvouy:
1L=10"m’, 1m’=10"L
1L=10"mL, 1 mL=10"L




4 TOTTOAOYI0 PLOIKAC

Kivijoeig
A. It gvOcia ypapun
Xpetalopaote éva aptbpo X mov eivat 1 andGTHGT TOL CWUKTOG ATO TNV XEYY] TWV AEOVWY, Ie TO TEOC IO
Tou. Av yvwoilovpe v ovvaton x(t) Snhad tic Beoetg tov onpeiov xdbe ypoviun otrypn TOTE Eyovue
neptypadet mAnows v xivnor. H ouvdptnon x=x(t) ovopaletor eflowon »ivnorg.

M (x)

i ¢ C -

_ O
\
|

B. ¢ emitreSo

Xpelopaote dVo aptdpolds X xat y mou eivat ot y
XMOOTAOELG TOL CWUXTOG ATO TNV XY TV x€O-
vwv oTov X d€ova xat Tov y d€ova avtioTorya.

To x Aéyetat TETUMUEVN HAL TO YV TETAYUEVT], UL VA A -
ot 800 pall GLVTETAUYUEVES. Alxa,ya)

H dvada (x(t), y(t)) mpocdiopilet mAnpwg v
Oéon tov owpatog oto emimedo ™V yEOVKY > >
oTIYUT t. XA X

I. ITov Xwpo

Xpelopaote Teetg aptfpodg X y ot z mou elvat
7 AMOCTAOELS TOL COUATOS XTO TNV XYM TWV zal,
a€OVWY OTOV X TOV § xal 670V z 4Eova avTioToL-

YO

A(XAyA,zA
(o]

H TS0 TV e€lowoewv nivnong
;(t) =(x(b),y(b),z(t)) mpoacdropilet TANEWS TNV oV x
féomn Tov CLUKTOC GTOV YWEO TNV YEOVIXY] OTLY-
p’h t. yA <>

i 4

Meraromon Ax

Elivau évae Stavoopo amd v ayinn] HeyoL Ty
tehny] Béon tov cwpatog. I'evina Sivetor amo

™y oyéon Ar=r1, —1 OmOL T SlVOOUKTA r

1, no 1, etvort o Stevoopata Beong Tov cwpa-
T0G 6TV TeMny uot xy ey Béon avtiotorya.
e evlsla yoapu? toybet oe pétpo AxX = x,-x,

A Mertatomon AI i —

Aiaoctnua S

Eivat to ouvolnd pnrog g tpoyLag tou owpatog. Eivar povouetpo ueyeboc.

Taxotnra u (Velocity)
, . . S - Ar . , ,
Eivau o pubuog petaoing g béong evog owpatog. u = A omou t 10 Stdvwopa Béong Tov cwpatog. (Aeg
t

OYTUO OTYV UXUTVAOYOX UMY %ivnor oel 11)
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ToTToAOYIO DLCIKAC

X, =X, , , X
7 ®XL XTAOLOTEQN U = —

| U - AX 1
Ye evlelor yooppy] u=— %o pe pétpo u =
At 5t
Movéda m/sec?

. A .
Zuyodor: u = g0 ol 7 aAwg 1 Toeedywyog ™ Béong r(t)
At—>0

oA

Méon Tayvmta: u= u, =

tok

EvOvypapun OpaAn Kivhon
Optopog: Eivat 7 evboypappn nivnon pe otabepn oe pétpo nat oed torybtntaL.
EYeYrPAMMH OMAAH KINHEH < TAXYTHTA XTAGEPH

E€iowoeig
u = otabep?
x=x,tult—t) 7 x =x, + ut 7 x =ut (av x,=0)

OTOL X, 1 aEy w1 Béon Tov cwpatog (v to=0 sec)

Aiaypdupara

Awdryoappo Torydtnroag—Xoovou Adryoappo Ocong—Xoovov
(7 petatomorc—yeovou
7] SLLOTNUATOG—)QOVOD)

U (m/sec) S (m)

20
1

! t (seq) 0 2 4 t (sec)
H rayvryra obre avkaverar ovre psioverar Evbela yoauur oro oudypauua x-t onuaiver orale-

o1} rayvryra dpa E.O.K. 1} axivyro odya.
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Emrayovon

Duowod péyebog mov pag Setyvel OGO YN yoEx dALALEL TO SLAVLOUX TNG T DTN TAC U
- Au - Au A B
H otypaio tpn me o = bpto et T amhéd: o _au 7 o(:_u: b Bl
a0 At At At t,-t,

Movada m/sec?

To Suavvopa )¢ emitayvvong etvat idtag xatevbuvong pe autd ¢ uetaforrjc g taybmnrag Au, oo

’ ’ ’ ’ u
H exadyovar) a Eyet vy zéza ?opa | .
e W TayvTyTa 0tay avty avédve- o U
pe o e I ‘ = - =,
tar (emedyvvorn)
+x
H emzayvvon a éyer v avrifery
popd ue T TayvTyTa drav avty) <
’ ’ O U, 7
petverar (emfPoadvvor) ‘ o R
+x

EvOLvypapun Opala emraxvvopevn Kivhon
Eivau 7 nivnon oty omola 10 owpo niveltor oe evfeio yooppn xot 1 emttayvvoy) tov o etvort otofepr).
U
Evbbypoppun opoadd emtayuvopevy] elvat 1 #iv1or TOL %AVEL VA GO OTAY TO SLEVLCHX a NG EMLTAY VY-
ong tov eivor otafleo.
EyeyrPAMMH OMAAA EIMTAXYNOMENH KINHZH <  EIITAXYNIH XTAG®EPH

Aiaypappara
* U
5 16
8 8
0 4 t 0 4 7 9 t
2
ALgyQapLiLor ETULTAY VYOS - YOOVOL Agyoapphor Ty dTNTG — YOVOUL
Awayoappata Oéong — ypovou
X X
t t
EMLTAYLVOY) entBpdduvon

E€iowoeic EuBUypappunc OpaAd EwiTaxuvopevng Kivhong
Eéodoes E.O.E.K. pe agy) taybeyea (u, F 0)
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Emtayvvorn (a>0) EmBpadvuvorn (x<0)
o = otabep o = otabep?)
u=u, t+ at u=u, - ot
Ax = u.t +1oe Ax =ut - L

2 2
Eé&ioaoec E.O.E.K. ywols agyuw) taydryra (u, = 0)
Emtdyvvorn (>0) EmBpaduvorn (x<0)
o = otabep
u—=ot

(Aev yivetar!)

1
Ax = —at?
2

YmoAoyiopog peyeOwv amd Ta diaypappara

o
5 Ertrayvvons — Xoovov
8 » To epfadd and to yodupnpo uéyot Tov &€ova
0 4 . TOL YEOVOL Pag Slvel TNV PETABOAY TG TaryLTN-
) g Au
U Tuyovryres — Xoovov
16 3 » To epfadd and to yodupnpo uéyot Tov &€ova
8 T0L YEOVOL pag Sivet TV petatomorn Ax
0 4 7 9 ‘ » H »hom g evBelog pog diver v emtdryvvon
a=2 W
t,—t
>4 m
Oéans — Xpovov
» H »hom g evlelog pog Siver v tarydntae 0L
- _X7%
10 OWHATOG. U=
L4
0 2 4 t (sec)
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Auvapn

(Force) outiae mov TEOXAAEL TNV TAEAUOQPWEY] TWY CWUATWY 7] TNV UETXBOAY NG UVNTINNG TOLG UATAOTA-
one.

Movéda Newton = Kg:m/ sec’

ZYNIZTAMENH AYNAMEQN

F1 FZ F“X F1 F2
&;, < -
—> >
Opoppoma Stuvdoopota Fo.
Avtiggoma Sravdopato
F,=F,+F

F,=F,-F,

%o EYEL TNV POQA TNG PEYAADTEQNS e et Ty 90Q% TG peyaRDTEGNG

F1 Fok FO}‘
A W

Finpe
0
F
’ F2 Fiouvep
Awxvdopota xdbetor
Arvdopata o8 TUYAIK YWViK @
F, = |F+F
" 1F ’ Fok - \/1:12 "'Fz2 +2F1F27”MP
cph = =L E
P F, epl) = — LI
E, + Fouvyp
AvaAvon §1IavOOUATOG O€ CLVICTOOEG:
y IToocoyn:
F
=y H ovvictwoa mov mpooxettor (arovumdet)
LTS— o171 yovia 0 Taipvet To cuvnpitovo xat vy
I Tov elvat amévavtt amo T ywvia O maipvet
> T0 Npitovo.
o 0 -
© Fy = Fouv x

Nopog Hooke

H ehaotiny moupapoo@woy Twv CwpXTo eivot avdAoyy T1g ALTIXG TOL T1V TQOXXAEGCE.
F=Kx, omou
K': otabepd ehatnptiov,
X : TUEAPLOQYWSY] eEAXTY|ELOV.

O A’ vopog Newton

Kabe odyua oarnpe! v rardoraon axwnoiag 1 svbbyoauunc oparijc wivnons av osv aoxeitar os avto ovvaur.

8



ToTToAOYIO DLCIKAC 9
YF=0 < Axwvnoie M E.O. K

O B’ Nopog Newton

H aonovuevn oe éva odua ovvaun mporalel sxirdayvvon ue t rarsvbuvon ¢ obvauns xar uétpo (oo ue 1o xnAixo e
ovvaune mpog w uala tov ouuarog
s
o=—> 7 XF=mua
m
. . sE_Ap , , ,
T'evixdtepog oplopoc: XF = At (Ovvaun = pvbuds uetafolrsjc e opurc)
Xe d€oveg X naL y 1 oy€an yivetat:
>F =ma_  no XF =ma,

Il aria: F = mo

2vvéneles ano tov B vouo g xivnons:

< Xrtabepn Svvopn = 2tabepn emtayvvon apa E.O.E.K.
< Advapn pndéy = Emtayvven pndév apa E.O.K.
< Metafinm Sdvaun = MetafAnty emttdyvvon

O ' Noépog Newton

Av éva odua A aoxel dvvaun F iy oe éva ddho adpa B, tote xar 10 B aoxel oo odua A pia ioov puétoov xar avribery
ovvaun Fy ,
FAB - ‘FBA

Nopog Naykoouiag éA§ng Newton:

F=G M mi mo

r
: .
G : otafepa ¢ TynodopLag ENENG F o

G = 6,673-10"" Nm’Kgr?

f 1 AmOCTAGY] TWY BVO GYUELAUWY O vopog ayber yuo onpetonés ndleg 1 yio téheteg
oy 7] Ty %EVTEWY TOLG %L OOYEVELG OYALOES 1] YLt OLOYEVELG PAOLOLG
Itarnikn TPIPR:
0 S Tc S Tc,max éTCOU TU,maX:P"UFk
Omou:

M, : CUVTEAEOTNG OTATUNG TOLRNG
F, : naBetn dvvapn mov cvpmelet Tig SVO eMPAVELEC TOL EPATTOVIXL.
V' H graux) 1o etvar mdvrote avrifety pe ty (0pildveia) Sbvaun wov teiver va wwijoet o adua
epdoov Ty < Typax
V' H orarua) toiff eivar xdvrote wagdMqhy ato exinedo exapis

Tpipn OAicOnong:

T= p’oFk LGXOEL Ho~ o (P'OSP‘G)
V' H 1045} oMiatinong éxer mavea wuf) T= poFk xar eivar aveédprny axd my taybeyra odiolyong xat o sufads exapric

Opun (Momentum)

optopde p=mu

OAIKR Opun OLOTAKATOG

Eivo 10 Stavuopatind abpolopa 1wy 0Qpey TwV CWUETWY TOL GLGTYUATOS
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Apxn silathpnong opung

Av oe éva ovotnua cwpdrwv dev aonovvrar eéwtepiés ovvduets (1 aoxobvtar aldd 1 ovwmoTauévy Tovg Elvar unoév)
0T 1) oVVOAIRT) 0PUI] TOL ovaTuaToS Tapausvel otabsps).
Av ZF ;=0 10T€ Py, =P
(Aeg anodpo T1g npovoelg oei. 43)
'QOnon Abvapng - Oewpnpa ‘QOnong - Opung
Ao tov B’ vopo Newton (yeviny) poo@t) Eyovue:
A—p = Y FAt ou Oétoviag 'Q0non Q= SFAt gYoLpE E =Q 7
poc@x + Q = p‘EE}\

(Oewenua L20nong — Ogping)

O1 Téooepig Avvapeg Tng ddong

Ioyvon IToenvinn Hextgopoyvntum
Eivot vmebOuvn yoe v otabepotnta twv muenvev
2uynEaTel T vourkeovia (tpwtovia, vetpovia) | Eiva vmebbuvn yioe v otabepdtmta twv atopwy.
oTOV TLETVEL. AQX 08 TOA) UMEEG ATOCTAOELG Apa og anelpn andoTUo.
<10™" Xopatidto opéag: Pwrdvio (photon)

Xopatidto opéag: I Aowovio (gluon)

Acbevnc TTugnvinn Bagotnta

Eivo vmedBovn yroe my B padevepyn dteonaon | Eivar vredOuvn yio 10v oy Npatiopo twv actépwy

TWV TLEYVOV, AL YLK TIG SLUOTIAOELG TwY AETTOVi- | Twv yohallov nat xabopilet v e€ehén tov ab-
wv. Apa oe oM pixpég anootdoelg <107 umovtog. Apa oe dmep andeTHo.
Xopatidio opéag: Evdidusoa oavvouatixd purolo- Xopatidio popeag: Bagvrovio (Graviton) (Sev
na W', W', 2° gyet mxpatnonbel anduo)
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KuUKAIKA Kivnon

ITepiodog T : Xpodvog yio éva xOnho
4@UB0g oTEoPdY = N , povado Hz=s"
avTloTOLY0G XEOVOS  t

Zoyvomnto f: Aptlpodc nduhwy avd sec =

Zygom ouyvoTNTaG - TEELOB0U: f:%

Tootppusen taydTTRL U Twvionen taydTnTo 0
AS A
Optopog: u=— Opopog: @ = =
At At
2nR 2n
u= T not u =2nRf w=— xut o=2nf
povdda: m/sec povdda: rad/sec
AS w
u
A
u
H ywvioo taydmto etva abowvird owdvooual Aonsiton
H yoappiny torydhtyte u elvon TovToTe EPATTOUEY) Tavw oToV dEoVa TEQLGTEOPYIG AL OYL OTO GO
oTNY TEOYI& TNG 1ivNoT|G. Eiva #dBeto ot0 eninedo g numhinyg nivnong xat
7 9od ¢ uxbopiletat and OV Kavove Touv de€lov
yeptoL 1 tou SefldoTPoYoL KoY.
ZYECN YOURMHMNG - YVIouNG ToryOTNToG : u = wR

KevipopoAog emraxovon:

Eivo 7 emtayuven mou éyet éva copo AOyw addayng g xatebbuveng
tou. Eivo mavto nafetn ot yooppnn taydnta u, apx eyet 17 dtev-
Buvor g antivag, xot POER TEOG TO UEVTEO TYG ULUALNG AIVYOTC.

_ u
o=
R
KevrpoudAog SOvapn:

H avayraia xar ixavy dovapn ylo voe uavet éva oopar xuxAney] xivnor. Eyet v dtevbuven g antivag xat go-
00 TEOG TO UEVTO TG NUMMUNG UiV

2
mu

F=ma, & F=

O B’ vopog Newton oTnv KLKAIKA Kivhon:

2
mu

SF.=F,=

Anhad 7 ovviorausvy twv dvvduswy oty oevbvvan TI¢ axtivag evar 1 xEvTpoudAog dvvaun
Fevikn KaptmoAoypapun Kivhon

2NV HAUTUAOYOX T nivion 1) Béomn mepypagetar amd o Stdvuopx Béong r wg meog cvotpa akovewy xOy,
%ot 7 Ty LT T TOL COUATOG 0PILeTat WS 1 ToEdywYos (PLBUog petafolng) Tov Stavdopatog Héong
- dr
u=—
dt

11
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Apa 7 Ty LT TR ElVOLL EPATTOUEYY] GTNY TEOY L&

H emutdyvvorn oty sopnoloypoppn xivnon oynpotilet ywvia @ pue my toryhTTa, ToL elvot TevTo EQomTO-
uevn oty tpoyta. H emtayvvorn o avaldetor oe 600 GLVIGTWOES OTWG YAIVETAL GTO CY 1AL

Emitpoxia emraxuvon (as//u)
Metafdilet T0 HETEO TG TAYLTNTAS U

KevrpopdAog emitaxuvon (ak L u)
Metafdairet v natedBuver g Ty dTNTAC U

A

y u

YnoOstndg nduhog
' axtivaeg R

O

2
' 1 J u ] ' U 1 ' ]
I ™ ouviotwoa o, toybel Tkt o, =— omouv R 7 axtiva Tov vTobeTinod udXAOL (anTive UKPTVAOTY-
R

TG TG TEOYLAG 0T0 Bewpodpevo onpelo)

IMoc ™v emtpoyta toyver 2F, = ma,
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‘Epyo - Evépyslia

'Epyo oTaBepng Svvaung
W=FSouvp (xavovind W:?g)

omou:
F: 7 8dvaurn mov dpa 610 cwpa F
S: 1 petatomoN T0LV CWUKTOG
p: 1 yovie Fxae S.

Movada Joule (] = Newton-m)

‘Epyo ueraPAntig sovapng F=£(x)
Boloxetar and 10 epuBadod g yoopwmng napaotaomg F
F=f(x) péyot tov d€ova x.

W = epfadd oto F=f(x) Sdryoorpupor.

‘Epyo Tpifng:

=90
) S

W=TScuv180 1 W=-TS

'Epyo EAartnpiou (ammo x; €éwg X2) :

1 1 0.0 M.
W, = —Kx,2-—Kx,?
2 2

~C000000000>
Ta xy, X, elvar petonpéva amd ™y Béon guowod pn-
%oug ToL eAatrplov. (O.M.M.)
(O 1dmog divel aLTOPATH %L TO TEOGNLO TOL EQYOD) .’\@M@@f
PxX X2

Evipyeia (Energy)

Ocpeiwdeg peyebog, avev opopov. 'Eyet Stapopeg popyec. Eva owpo eyet evépyeta OTay UTOQEL *ATW ATO
natadAnieg npobimobeéoerg va pag dwaoet epyo, pug, BeppudtTa.

Movada Joule, ] = Newton-m

looSuvvapia Malag - Evépyeiag

Mix mocotte ualeg m avitotoyel oe evépyet E=mc” (Binstein 1905). Zopewva pe ™y etduc) Hewpio
g oYeTMOTNTaC ToL Alvotary, 1 palo not 1 evépyeta eivar ot bo Odetg evog voptopatoc. H palo umoget
va petatoanel oe evépyela (e€ablwan nientpoviov — nolttpoviov) xat 1 evépyelx oe walo (m.y. Sidvpn ye-
VEGY] CWUATISIOL — AVTIOWUXTISIOL).

13



14 TOTTOAOYI0 PLOIKAC

Avvapikn Evépyeia (Potential Energy)

MeéyeBog mov opiletar HOVO Yo TG GUVTNENTIUES SLVAPELS ETOL WOTE OTAY PETANLVY|GOLPE EVI GOMUA XTO EVX
onpeto A tov mediov oe éva onpeto B 1 apvnunn petaBorn tov AU, va eivat o7 pe To €pyo g GLVTYEY)-
NG SbVapNg Tov mEediow Yo Ty petaxivion AB 1)

AU,z =-W, 5

Avvapikn Evépyeia papdTnTag

UB = mg<ho<QX_h'cs)\> h UB = mgh
Avvapikn Evépyeia EAatnpiov

1
UEk: E I<Xz

To x petpnpévo and ™y Béon Yuowmob pNuovg Tov ehatrplov.

HAekTpikn Avvapikn Evépyeia
SLO ONUELUWY POPTIWY q; UAL , TOL XTEYOLY ATOCTACY| T

U — I< qqu
r

Kivntikn Evépyeaa (Kinetic Energy)
K =% mu?
TuvTnenTtikég Avvauelg (Conservative)

Eivar avtéc zov 1o épyo tovg yra pia whetotrj dradpour sivar unoév,

"

Edvar avtéc zov 10 égyo tovg etvar aveédptnto ¢ dradpours.
Tétoteg Suvdpelg eivat:
Baputn, nhextpwr (Coulomb), ehatnpiov, xabe otabepy dvopun

AEN eivot 6uvTrenTineg:
TotB, avtiotaor, dhvapn avbowmou, payvnturn Svvaur

Movo Otav ot Suvaetg eivat GLVTNENTINES OPILETOL SLVALIXY] EVEQYELX YL TO TTEDLO TOLG
Mnxavikn Evépyeia

E=K+U
Apxn Alatnpnong Mnxavikng Evépyeiag

Otav oe éva ovotnua ooudrwy aoxovvrar uovo ovvTnENTIRES OVVAUELS (1] 1) CUVITTAUEVY) TWY I CUVTHONTIHOY OVVAUE-
wv elvar unoév) tote 7 Muyavie) Evépyeta tov ovotijuaros napausve: arabspr), Snhodm
E’CE)\ = Erxgx .h I<l + Ul = I<2 + UZ
MerapoAn tng Mnxavikng Evépyeiag
H petaBoln g Mnyovinng evepyetag o€ éva GOGTYUA TAVTA LOODTAL € TO EOYO TWV (Y] CLVTYENTIXWY Sv-
VOULEWY

AEMHX=WZFpn-Guva (Z QEQP'()TY]TO( Q)

Otopnua ‘Epyov—Evépyeiag
(1 Oswenpa MetaBoins Kivntumg Evépyetag, @.M.K.E.)
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H petaoln g nvntinng evépyetlag evog cwpatog LaodTat pe 10 aiyefowmod abpotopua Twv €0ywy Twv Suva-
UEWY TIOL EVEQYYOXY GTO GO

AK = Wy
Ko— K = Wet Wit
(To ®.M.K.E. woybet md v o, apxet 1 palo 100 o0patog var nopoapeével otabepn)

Apxn Ailatnpnong Evéipysaiag
2e nabe amopovwusvo ovotnua owudrwy 1 oMrrj evégyea datnpeitar otablspr)

loxOg
Eivau o pubuog mopaywyng pyou 7 evépyetag:
p= AW _AE

At At
Toybet axdpa P = E/t

[N Tov (otypiato) pubpod mapaywyne éoyouv ano dvvaun F éyovpe: P = Fu(ouvvy)
omou:

u 7] oTryptode TXYDTNTA TOL GWPATOG KoLt

® 1 ywvio F xot u

Movddeg toybdoc: Watt, W=]Joule/sec xor HP =750 W (Hotse Power = innog)
Ti ekppadel To Eépyo piag SOvaung:
To égyo exppale: pstarpornsj evépyetac aro uia puoppr os Ay, 1 ...

To égyo exppale: pstapopd evépyetas ard éva adpa o xdaxoto dAho

15



16 TOTTOAOYI0 PLOIKAC

HAekTpIOuOG
®oprio q n Q (Electric Charge)
Ocpelwdng tdomTa ¢ VANG (Avev optopoL). Ynapyet oe 300 TOGOTNTEG:

Octiro (+) oo TOL epPavileTar 6TO YLUAL OTav TO TElpoLPE pe HeTHEWTO DYoo
Apvnrind (-) avtd mov eppaviletor otov efovity OTay Tov TEIPOLUE e UAAAVO DYoo
1616TNTEG pOpTiOL:
o Ta opwvopx anwbovvtat, T eTepwyLPX EAXOVTAL.
o Bivat xBaviiopévo péyebog, Snhadh vmdoyst oe Tanéta (xBavia) otoryetmdoug woptiov e = 1,6 10" C
Kabe poptio oty pboy eivar axéparo moAarhdoro ty¢ orotyeidoovs moaotntag e. Apa Q=Ne oémov N [J
o Ioyder 1 Apyn Awtnonone Poptiov: To vvolind poptio evis anouovamuévov ovotiuaros mapausve: rdvra
orablepo. To optio dev dnuovgyeitar naw ev xaractpépstar TOTE.
Movada pétpnong yoptiou:
Coulomb C (= Ampere-sec)

Nopog Coulomb
H 80dvopn petad 1wy onpetanmy optiny (1] POQTIOUEVWY CYXIOWY) q; XXl , ElvaL:

_ 99
Pk, 2o

K, : 1 nhextoud) otabepd K=9-10° Nm?/C?
r 71 andoTHsT] TwV SLO GYUELAHMY YOPTIWV 1] 7] SIUUEVTQOG TWV CPALOWY

1
K, =

4me €
g, : Omhentown otabepd Tov xevod (permittivity of free space)
e, = 8,85:10"” C’N'm?
e : dmAentomnn otablepd Tov LAKOD (Xv LTIGEYEL TETOLO AVAPESH GTA BLO POETIX)

HAekTpIkO Medio (Electric Field)

Eivaw o ywpog péoa otov omoio aorobvial niextoweg duvapets. Tlepryodypetar and ta peyebn évraoy no
ovvauxo.

‘Evraon E (Electric Intensity)
‘Evtaon E oe ndnoo onpeio touv mediov ovopdletar 1o otabepd mnAino g

Suvaung mov Seyetan eva bobepa q mov Bplonetat oTo oNpelo avtd ToL TEdl- &
ov, mEog t0 vrdbepa q -——>

— F -

E=— (optopnog) 9

*q
Movdda N/C 7 V/m. Ioyber ondpo F &
Q ®

E= K'nq)» I‘_Z +q

OToU: To duavvoua ¢ évraons E

Eyet (o popd pe Ty dvva-
Hn mov 6éyetar to Oetirno
poptio

Q : m iy tov Tediov

f 17 anOCTHUGY TNYNG - ONpelov
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Auvapiké V (Potential)
Avvopind V oe namoto onpeto A evog mediov, opiletal wg to -
YO ™G SOVOUNG TOL eSOV Yl TNV peTaxivian evog vrobépatog
q an6 10 fewpodpevo onpeio A wg 10 dmelpo, St Tov vrobépa-

70¢ g.
V= —WA”“’ (Optopde)
+q
vo U
+q

V,= Knkrg (o opeTioo YN Q pe 10 TEOTNEO Tov)
A

U, : 1 Suvapinn evépyeto tou vrobepatog ot Oéon A To éoyo W etvar aveldpryro e

oadpouns

Aiagopa duvapikol,

W ,
Vg = Va- Vi = A0 (Ogropog)

+q
AU
V= Va-Vy = —2E
+q
1 1
Vs =K, Q (_ - _j
r, 1

(Balovpe non o0 OGN TWV POOTIWV)

Avvapikéc ypappéc wediou (Field Lines)

Avvauinéc yoauuéc nhexntprrot weviov mov wa-  Avvaunés yoauuss nlextixot wediov wov wapdye-
pdyetar ard axivyro Getind poptio -q TaL aro axivyTo apvTing pogtio —q

Eivat ot yoapupés mov oe uabe onpeio toug 10 Stdvwopa ¢ évtaong E touv mediov eivar epantopevo oe
VTEC.

I8t6tnec:

= Eewnwvave and Oetind ot xataAyovy oe- xEVNTUE POQTIX.

Elva avoryteg yoapphég (€youy apyn not TEA0G)

Aev TEQVOVTOL ODTE EPATTOVTOL.

H muuvotnté toug etva avahoym pe 1o petpo g eviaong E tou nediov.

ud

17



18 TOTTOAOYI0 PLOIKAC

Ouoyevég nedio

AvTO TOL TO SLAVLOPA TNG EVTAONG ELVXL TTVTOL
10 6to. Or ypauuéc tov opoysvovs rediov etvar za-
pdlMyhec xar toanéyovoe.

Opoyevég medio YOLPE OTO ECWTEQIMO TOL TL-
NV r

0>

NMukvetng (Capacitor)

Awgtagn petoadnwv mAaxwv Tou anofnxedet poptia. ZOpBoro 61O udKAWR: | |
c
XwpnrikétnTta C (Capacitance)

Eivau 1o otabepd mniixo C:v

Coul C
Movada Farad, F = Coulomb =—
Volt \Y
Tt emimedo munvwt toyLet:
C= eoeé
1
OTOoL:

g, : 1 Oihentomnn otabepd oL xEVODH
e @7 dimhentowt] otabepd TOL LAKOL
S 10 epfadd Twv Thonwy

L :n andotaon petald Twv oTMopGY

Evépyeia TTukvwTh
1 1Q° 1 .,
U=—QV n U=——— 7 U==CV
2 QV i 2 C K 2
AinAekTpiki Z1aBepa € (permittivity)
Av Bahovpe #ATOt0 SINAEATOMO LAKO (LOVWTY]) OTO EGWTEQIXO TuXVWT pe YwenTomTa C 1 xwentno-
e yivetow C>C now optlovpe wg Simhentomny] otabepd tov vAxod 1o Thino e=C, /C. Eivaw xalapog

xpBpog (woEls povadeg).
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HAekTpiké PeOpa (Direct Current)
[Toooavatohaopévr xnivnor @opTtiwy

IuppaTikn popd

Eivo 1 vmofetiny opd nivnorng 1wy Betinwy poptinv, Sniadyn n avtifet g uivnong twy niextpoviwy oto
UETAAAL.

'Evraon HAekTpikob Pebuarog (Electric Current)

Elvow: I = Aq/At % mo anhé i = q/t
Movada Ampere, A (Bepehmdng)

HAexkTpikn Mnyn (Electric Cell)
Awtan mov Oétet oe %ivnor o POETIH GTOLG AYWYOLS, e BATAYY] UATOLAS LOQPTC EVEQYELXC.
HAekTpeyepTikn Abvapun NMnyng (HEA) E

(Electromotive Force)
P AW
E=—n E=—
I Aq
Exgodler v evépyerx (AE 1 AW) mov Sivet 1 nnyn oto ndmhwpe avd povada goptiov. Movada Volt,
v=J/C

Avriotaon Aywyoo (Resistance)

Exyoalet v duoxolia mov Bpioxet T0 PELUA GTO VX TEQAOEL ATO EVOL AYWYO 1t 0PILeTat Wg:

Movdda Ohm, Q = Volt/ Ampere

INo nptopatind petolnd aywyd unproug £ xow epuPoadol dwetopng S pe etdnn avtiotaor o (tov e€optaton
amo 10 eldog ToL LAKOL xat Ty Bepuoxpaacta) toydet:
l
R=p S
E€apTtnon Tng €1dIkKAC avTioTaong p andé Tnv Oepuokpacia
o=0,(1+ab)
omou:
o : e avtiotaoy oe Oepponpacio O
0, e avtiotaon oe Beppoxpaaia 0 K
o : Beppinog ouvtedeoti|g avtioTaomg
OTOTE LoYVEL:

R=R,(1+ab)
Nopog Tov Qu, Ohm

To pedpa 1 TOL TEEVAEL ATO EVAL WO GTOLYELO EVOL AVEAOYO TNG TGS V OTa AUEX TOL UXL AVTLETOOPWS
aVXAOYO TN avTioTaoyg ToL R, 7

Tgoooyri: O vopog oybet yloe T whnd oToryelx Touv eivat xLEIwG ot petadiixol aywyol otabepg Beppo-
1EaGLG.

Nopog Touv Joule

H Beppotnta mov napayetan oe aviotaty R mov Sixppéetar and pevpa 1 oe ypOvO t eivout:
—:2
Q=i"Rt

19



20 TOTTOAOYI0 PLOIKAC

Evépyeia kal loxvg Pebparog

Evépyeta Hiextourod Pedpatog Ioydg Hhextourod Pedpatog
E =1Vt P =iV
E = iRt P=iR
v’ \A
E=—t P=—
R R

IuVSEoHOAOYiEG AVTIOTATEWV

Xuvdeon oe oeld ITapahinin odvdeom
Ry i]
WWWW=—=
| V] A Vo] R, 12
W=
R3 i3
VWWW==
|
! e
E€ optopou: M
T80 pedpa i Sappeet T avtioTdoetg Tore € oplopod gyovue idlx taom
1,71, V,=V,=V,=V
V,+V,+V.,=V LtL+ ;=1
R,=R+R 4R, 4t 1ttt
Ro}\ Rl RZ R%

A’ Kavovag Kirchhoff

To ahyeBond abpolopa Twv pevpdtwy ToL etaépyoviat (1) nat e€épyoviar (-) yro v nopPo elvar too pe
undev. i =0
(Eivou ovvéneta ¢ 0pyng SLatnerong oetiov)

B’ Kavovag Kirchhoff

To akyeBowd dbpotopa Twv Stopoprv SuVAIMOD XATA PNHOG EVOC BEOYOL eiva 1N dev.
2v=0
(Xuvemeta g aEY NS SLTNEOG TG EVEQYELNG)

Nopog Tov Ohm oTO KAEIOTO KOKAGWHA

2e #hetotd udrAwpo pe mny, mov exet HEA E now eowtepurn avtiotaon 1, not céwtepwy) avtiotaon R -

oyLeL:

_E
R+r

i

7 E=i(R+r)

Evipyeleg 0TO KAEIOTO KOKAWHA

P,...= Ei H woybe mov mapéyet 1 mny oe 0ho¥AQEO TO XOUAWUY
P,=Vi H oy mov mapeéyet 1 anyh oto ebwtepnd udrhwpa( = i?R')
P, =ir H woybg mov mapéyet 1 mnyt| 010 eowTeEMO XOUAWUL

20
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MoAikn Taon

Eivo 1 1dom otoug mokovg ™g mnyne. loodrar ps mpy HEA E uovo drav 5 zyyij Osv diagoéetar aro pevua 1j drav

Ov Eyet sowtepun) avtioraon r

V=E—iR

XapaKTNPIOTIKEG KAUTTOAEG OTOIXEIV

Qpuog Aywyog (Avtiotdyg)
VA

Ty
VA
E

My Quog Aywyog
VA

\/

XopantnEloTiny %aPUmOAY  avTL-
otdt (aroAovfel tov vopo tov
Qu)

Pebua BpaxukOKA®ONG
iBQ:E/r
AuTTEPOUETPO

\

iﬁ@

XoQantnEloTiny %oUUnOAY T1-
ye.. H wun E otov akova V
etvar 1 HEA ¢ mnyng no 7
TN g, elvo 1o edpor Boaryo-
nOMAWONG

XopanmElotiny  UXUTOAY, U1
wpoL  avtotdty. To pedpa
dev axolovbel TOvV vOpo TOL
Qu.

OQYAYO TIOL PETOAEL T1V EVINGY] TOL PELUATOG GE EvaL XOXAWMA. MTaivel TavVTa 68 GELPX GTO UDUAWUA.

BoATOUETPO

OQYXVO TIOL UETEAEL TNV OtarpoEd SuVaULOL (TAaY) SLO oMuelwy eVOg ULUALULATOG. Mraivel TavTo ToEXA-

AMAo 6TO HOAWUAL.

21



22 TOTTOAOYI0 PLOIKAC

Mayvntiopég (Magnetism)

®duvoikdég MayvnTng

Eivar o payvntitng Aibog, 6niady 1o Fe;O,

MayvnTiko Medio (Magnetic Field)

Eivar o ywpog otov onoio aoxovvtat poyvntineg dvvapets. IInyn tov poayvntinod mediov eivar tor ntvobdpeve pooTio

1oL TEQLYQaPETAL Pe TO Slavuopatind peyebog B ¢ 'Evtaong tov Mayvnmieod Ilediov 1 adhwe Mayvyrxs Exaywyi).
(Magnetic Induction) Movado: Tesla, T=N/Am

AvvapIkéG YPAPPES MayvnTIKOL TTeSiov

To Savvopa ™g poaryvning enaywyng B eivar mavtote epantopevo oe avtée. Ioydovv:
® Eivot uhetotég Yoo prpés (ywols apy ] not Tehog)
® Byaivouv ano tov Bopeto (North N) poyvntind noko xat pmaivouy atov votto (South S)
® Aev tépvoviat obTe eQATTOVTAL

® H munvottd toug elvan avdhoyn g éviaomg tov nediov B

Nopog Biot-Savart

Bva o tunpo AL aywyod mov Sixppéetat and
pebpa 1 dnplovpyet oe amootaon t enoywyn AB

_ o, iAL AB
AB = = g /®

OToL: r
. \ ' A Ai LP
K, 7 ROyVN TN SLAmEQUTOTNTA TOL %EVOL (Puat-
nn otabepd)
1,=1,26-10° mKgC”
MayvnTiko medio EvBLYpappov AywyoL
2
B Mo 2
A t —\B
— 2i
r
OTouL:
. ' ' -7
KWy 2 poyvnunn otabepa 107 Wh /Am Tl
K, =te S
M 4g Or dvvauxés yoauués tov mebiov elvar xbxhor ye 1o
HEVTOO TOVG TTOV AYWYO 1Al TO EMITEOD TOVG XADETO
aTov aywyd (oto aynua palvetar uovo uia dvvauts
yoazpr)

22
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Mayvnrtiko medio KukAIkob Aywyob

270 %EVTEO TOL MLALXOD OYWYOL TOL StapEée-
Tot O EELUX 1 SNLoLEYELTAL EVTHON:

B = &&gﬁ;
A r

— 27
B = K2

H gopa tov B Bplonetar epapuoloviag tov
novovoe tov 0e€lootpoponv noyMa (Bidw): av
neplotpedoupe pioe Bido yi v mEOYwENOEL
OTwG Oely Vel TO PELUA 1 TOTE 7] TEQLOTEOYY TNG
pag dtvet v StedBuvon tov B.

Evolonting vmapyet o navovag tov deélob ye-
otoL: Av Bakovpe tov avtiyetpo amo 1o el yéot
vor Sely Vel TNY QOEX TOL PELUATOG TOTE TA LTO-
Aot SAUTUAL HVETWIEVEL BELYVOLY TNV YOO TOL
B.

Mayvnrtiko medio IwAnvoedovg (Solenoid)

2170 eoWTEQO CWANVOELBOLG EpPavI{eTal Opo-
YEVEC oYV Tind TedLo e EVTaa):
B = 4npK,, nl

B = up,nl
B =pu, N1
/
OToL:

(7 RoyVN Ty SLATEQUTOTYTAL TOV TTLETVOL
(v LTXEYEL OTO ECWTEQILO TOL TNVIOL)

N : apt0pog omelpwv cwAnvoetdovg

L : pnrog owinvoetdoig

H popd twv yoauudv tov opoyevodc nediov mov or-
JUOVPYELTAL OT0 0WTEPIND TV TwANPoEdolS PploxeTal
HE Tov navova tov 0s&lov yeptov: Av tomobstijoovue
10 08l yépt e Ta ddxtvda rpTRUEVa [E TV Popd
T0V PEVUATOS OTIC OTEIPES TOV TWALVOELO0DE 0 avTl-
Jetpag Oetyvet Ty popd Twv yoauuwy (xar tov fogeto
7oA T0v nAexTooUayVITY TTOL OnuovgyElTarl)

Mayvnrtikn SiameparoTnTa Y £vog LAIKOL (Permeability of medium)

Av o€ éva aMpelo evog LoyvnTinob mediov BaAovE #ATOLO LAKO TOTE 1] poryvnTiny] emaywyn B, oe excivo to
onpeto Oo adAdEet xa Oo yiver B. Ovopalovpe payvntiny Slame@atoTnTar TOL LALXOD TO TNALIXO

w=B/B,
AVELOYX e TNV TLY) TOL [ To LAG Staxpivoviat oe:
21810 UoyVN TG [Mapaporyvnins Avocporyvntind
(Ferromagnetic) (Paramagnetic) (Diamagnetic)
Fe, Ni, Co Al, U, aépag... Cu, Bi, Hg, vepo, n1h...
u>>1 u>1 <l

23



24

TOTTOAOYI0 PLOIKAC

Abvapn Laplace

Pevpatopdpog aywyos mov xoppatt touv £
Boloxetat oe OQOYEVES PoyvNTiMO TEdlo o
oyxnuatilet ywvie O pe T SLUVAUINES YORUUES,
déyetar Svvaun mhentpopayvnunn Laplace
ue L

F, =Bilnuo

Otav 0 aywyog etvar nabetog otig yoauués B
t01e 1 Shvopy) Laplace eivo puéytot s

F, =Bil

[MapaAAnhog aywyog pe TG YOXUMUES TOL Te-
dlov Sev déyetan dvvapn Laplace

FL A

v

v

LI
v
o]

H dvvauy Laplace eivar xalsty oto  exizedo  mov
aynuatiler o aywyos pe TS Yoauués, Eyet popd mov
xalopiletar pe tov navova tov Og&iod yeptob  xat
epaguoletar ato uéco Tov aywyou.

O xavdvag tov oe&iod yepiod yra yw F : Balovue to &t
Jéot pe ta ddxrvda onwe ot yoauuéc tov wedlov B xar tov
TEVIWUEVO avTiyelpa e Ty popd ToV EVUATOS TTO
worhwpa. Tote n makdun osiyver Ty popd ¢ dvvauns
Laplace.

Abvapn Lorentz

Kabe nvodpevo @optiopévo cwpatidio pe
oETIO g ual TXYLTNT U ToL oyNpatiler yo-
vie 6 pe v evtaon B, Séyeton poryvnminn v-
VO

F, = Bugnub
Tomnd:

F, =q(Bxu)
Tevina 7 Sdvapn (mAentomn not poaryvntiny)

O MWVOLPEVO MAEXTOIMO @OoQETiO Sivetat amd
TOV TOTO:

F =q(E+Bxu)

v

v

" >

$ 5
L\Q B
u

To dudvvoua tn¢ dvwaune eivar xabsto oro exinedo wov
aynuarilooy ot yoauuss (B) xar n taydtnra u xar Eyet po-
od zov xabopiletar ue tov xavova tov ds&ov yeprov. O
xavovag epaguoletar onws xat oty ovvaun Laplace. Kat
ndh o avtiyeipag delyvet 1o pevpa i mov vrotibeTar ot
onuovpyel ) wivnon tov poptiov xar OXI tw taydtyra n.
I Ostireo pogptio 1o pevua i nar n tayotnra u eivat oudp-
pora, yia apvnTixe poptio slvar avrippona.

24
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MayvnTtiki ETraywyn (Electromagnetic Induction)
Eiva o pouvopevo g eppavione NAEXTOMTG TAONG OTX AXQX XUXAWUXTOS GTO OTOLO MetaBaAletal 1 po-
ywntwn eon P mov 1o StpEeet.
MayvnTikn Pon ® (Magnetic Flux)

mov Sépyetat and plo emupdvelx S 1 omola oyMpaTilel ywvia o pe n

TUG LYV TIXEG YOUULIES OTO OUOYEVEG UAYVNTIMO TESIO UayVTIUYG

enaywyng B, eivat 1o povopetpo puotnd peyebog mou eyet pétpo S N

® = BSouvva 7 ®=B-S

OTou:
B : poyvntin enayoyn
S : epPado empaverag (Bewpeitar dravouou)
o 7 ywvie Tov oynpatilet  xabetog oV emupdvelx pe TIg
YOOMUES TOL TeSlov

To owvvgua n evar xdbsto oy
empavera S. H gorj O exppadlet 1o
7A0o¢ T yoauuwy mov opyo-
vrar ano my exipdvela.

Movada: Weber, Wb = Tesla-m?.

Nopog Emaywyng (Faraday)

H HEA E and enaywy? eivar avahoyn teovtat pe tov pubpd petaBoing g poyvntung pong @

A
Ecn:__q)
oAt
Zuypaio HEA and emoywyn
, AD _ dD
E, =-oplo—=-——
a0 At dt

To petov npoonpo eényeiton pe tov xavova tov Lenz

Kavévag touv Lenz

To enaywywmd EeLUK EYEL TETOLX POOA WOTE VU XVTIGTEXETAL GTO AUTIO TOL TO TEOUAAECE. Evar ovvéneia tne
agyns oLatronons e evépyetag wa EQUVELEL TO TEOGNUO petov otov Nopo Faraday.
Emraywyiko ¢goptio (Nopog Von Neumann)
To enaywynd poptio eivar ave€aTnT0 ¢ TarLTNTRG HETABOANG TNG EONG naxt eEXOTATAL UOVO ATIO TNV We-
toBoin g pong AD.

AD

QE”—T

Avteraywyn (Self-Induction)

Aéyeton 10 pouvopevo epgpavione HEA e namoto nnvio Moyw petaBoing L
™ évtaong I tov pedpatog mov Srrppéet 10 uOXAWPA. X1V TEPITTWOT)
LT LoYDEL:

E,=-L Kt !

L = ovvtekeotg avtenaywyyng tov mnviov pe povado Henry (Avpl)

(H = VsecA™) , ,

I"oe swinvoetdéc mnvio toybet: Awdza&yy oty onola pro-
L= pp AN?/L poluE va magatygrjoovue
s (o LTTGEYEL) 1] KoYV TIXNY| SLATIEQAUTOTYTA TOL TLEYVAL 70 pawdpEvo f”7§ avtena-
M, ¢ 7] JOYVI TN SIATEQUTOTYTA TOV XEVOD rovie

At 10 epBado ¢ omelpag Tov Trviov
N : 0 aptbpog Twv omelpwy ToL TNVIoL

25
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{ : 10 pMrog tov Tviov

Evipyeia amd avTemaywyn
IInvio mov Srxpeétat and pevpa 1 eyet amobnuevuévr evepyeta (HayvnTnod mediov)
1.
UB = ELI2
ApoiBaia Eraywyn Nnvieov (Mutual Inductance)

2e dvo ovlevyueva mnvio (mov 7y payvyx por mov repvdst ard to éva (1) wepvder xard éva uépogs ¢ xar and to
oevrepo (2)) n HEA and enaywyn mov eppaviletar 610 (2) Aoyw g petaBoryg g EVIaong Tov QeLUXTOG 1
oto mnvio (1) divetaw and ™V oyéon:

E‘Jm’L =-M—
At

M : ovvtereotyc apotBaiag emaywyne nov e€aETaTot HOVO Ao TNV YEWHRETEIX TwV SO TNVIWY %ot TO LMXO AVAUESE TOLG

NOMOG emaywynGg o€ KIVOLHEVO Ay®YO

H Stapopd duvapinod mov oynpatiletor ota aneo ayw-
yob pproug £ mov wveiton pe torydmtar U now oympocti- A

. \ . : B®
Covtag ywvia @ pe TIC SUVUUIEG YOXUMUES TOL OUOYEVOLG

payvntinod mediov B (1 Otav 1 yovia (E,:l) elvat ) el- U

vaL: ©
E=BUnuy

H nohwmomra g B, oe aywyo xaboptletar and my
dvvapn Laplace (Lorenz) mov déyetot xdmoto vrobetinod
Oetind poptio atov aywyo.

NepioTpoPpn aywyoo

2e aywyO TOL TEQLOTEEPETAL e SLAVLOUA W TUEXIAANAO OTLG Yoopkpés Tou mediov oynpatiletar HEA and
EMAYWYN:
1
E, = —Bow(?
2

f
Aq;/u

26
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EvaAAdaocodpevo Peupa (Alternating Current)
[Teprypapetar anod v ekicwon V=V nuwt

V, 11 péytom) tpy g teong
e opo aviotat R 1o gedpa 1 etvor i=I nuot

O

R

I, : m péytom npn g évtaone I,=

Evepyog miun ‘Evraong (Effective value)

Eivor 1 ttpy tov vrnobetinod cuveyodg pedpatog 10 omoto pag divel 10 (510 Toco BepuoTTag pe To eval-
AMGOOUEVO av epuppoletat 6Ty it avTioTasy Y Tov iSLto YEOvo

I
I,= —

ev \/E

1,=0,7071,
Evepyog miyn Taong

Eivo 1 ouveyng téom mou Sivet Tt Evtaemg lon (e TV eVEQYO TLUT| TG EVIAGY|C TOU EVAAAXGGOMUEVOU.

V.
Vev = =

V2

V_=0,707 V,

Nopog Tov Ohm yia To evaAAacoopevo Pebua

Toybet yla Tiq oTypLaieg, TIG eVEQYES TLUES HaL T TAKLTY):

v
j‘: _ b I(): VO b I’-‘V: Vev
R R 7 R

I0vOern avriotaon Z (Eumédnon) (Impedance)

o — gv

Ovopaletat 10 TnAino Z= [ TIOL TOXEXTNEELTAL OTA A1EA EVOG GTOLYELOVL.

(o] ev

Eummédnon Mukveth (Capacitance)

1
v =—
“ Co

Eummédnon Mnviov (Inductance)
Z, = Lo

Eumédnon Avriorarn (Resistance)
Z.=R
KOkAwpa pe MokveTtn

H taom tov muxvety Ve xabuotepel xatd n/2 os oygorn pe 10 pebpa i 610 ubuhopo

KOkAwpa pe Mnvio
H taom tov nnviov V; nponyeiton xotd /2 oe oyéon pe 10 edpa i 610 nhrhwuo
KOkAwua ye AvrioTarn

H taom tov avtiotdt) Vi eivat GupQaotny] he 10 QELUX 1 6TO UDUAWUX
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28 TOTTOAOYI0 PLOIKAC
KOkAwpa RLC (avriotaon, mnvio, TTOKV®TAG)

ATO 10 oyNpa EYOLE:
Vo = \/(VL - Vc)z + Vﬁ 7 ViA
1 2 Vi-Ve ‘f """"""""""""""" Ve
v, =,|I [Lw ——j +(IR)* o
Co = > >
i Vi

1 2 2 4

N L
Co

1ot 7 SLpoEa YAoYG P EVINGTG-TAOYG:

R
oLuvp=—
Z

Avvopoatind Saypoppor yro xorhopo RLC

Av i=Inpot tote v=V nu(otty) omov 1o V,, now ¢
SvovTat Ao TIC TEOMYOLUEVEG OYECELC.

lox0g EvaAhacoopevou (Power)
H otypaio toydg dev éyet mpontin akio apoL eivort cuveywg petaBant P=iv
Méon 1ox0¢ (Effective Power)
PHZIEVVEVOUVLP
OTOoL
® 7 PO PRGNS EVINGTG-TATYG OTO UDUAWMUA.
IuvToVvIoHOG oTo RLC KOKAWHA
Av oopfet Z;=Z 101 V,=V_ onote 010 nhydwpa éyovpe V,, =V now 9=0. To gedpo nat 1 uéon oyg
peytotonoovvtat. To pavopevo autd Aéyetat ouvTOVIopog Tou xuxAwpatoc RLC xow mapatneeitar ot
ovyVOTNTA:

1

2nLC

(ovyvomta cuvtoviopuoL RLC xurkopatoq)
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29

Tahaviwoeig (Periodic Motions)

Frpappikn Appovikn Talavreoon (Simple harmonic motion)

Eivar 7 suivnoyn mouv xaver éva ohpo OTaY 7] XTOWS- O.1
%QLVGY] TOL TEQLYQAYETAL ATO GYEGY TNG ROOYYS i Tro

x=Anpwt omov x=0 yu t=0 |

L _coooooo>, {8

Ioybovv andpa: |

u=u, MUt peu, oA :

o= -0 Ut e o, =0 A -A = +A

Amopdxpuvor

Abvapn emavagopdag

Inoevn mo avorynaior ouvONun yLo vae ndver éva copar y.0.T. etvort
>XF =-Dx
omou:
D : otabfepa emavayopdag mov e€optdtat and TO GLGTYUA TOL UAVEL TUAKVTWGCY)
X 7 AmopdxELveY ano v O.1.
KukAikn ovxvortnta o (angular frequency)
D = mw’ dou
D

w=,—
m

NMepioSog T (Period)

T =2n,|—
D

IXEon EMTAXLVONG - ATTOHAKPLVONG
o = - (JJZX

Ixéon TaxLTNTAG - ATTOHAKPLYONG

u= tovA®-x°

Ixéon emrayxovong — taxornTag

_ 2 2
o =TFwqu,  —u

Avvapikn evépyeia TAAAVTOONG
1

UT = E]:)X2

KivnTikn evépyeia TAAAVT®OONG

1
K= —-mu’

Mnxavikn evépyeia (oAIKn) TAAAVTOONG

1 1
E= —DA’=—mu’
2 2

max

29



30 TOTTOAOYI0 PLOIKAC

AlaTAPNON UNXAVIKAG EVEPYEIAG TAAAVTWONG
K+U, =E
®Bivovoa Tahaviwon

Kabe tohaviwon mov deyetar Svvaurn avtiotaong (cuvnbug g popyng F=-bu) ydaver evépyeta Onote petw-
VETAL TO TTAKTOG TYG.
onou:

b: cuvteleotg andoBeong

Meiwon nAdrouc oe @Bivouoca TaAavtwon
A=Ae™
onou:
A,: To mhatog yo t=0
A 1 otabepa mov ekaptatot amo 10 b
t : yeOvog ToAMaTAdGtog T Teptodon t=NT

Zxéon wAaTtwv ot @Oivouoa TaAdavrwon
A, A A,

O

Al AZ A3

E€avaykaopévn Tahavrwon

BEva obompa #dver e€avaynaouevn talavinon otay dpx mavew Touv pio céwtepuy) neptodnr] Shvaur (Ste-
YEQTNG). 211V e€aVaynaGIevY] TAAUVTWGY TO GOOTNUE EXEL TNV cLYVOTNTX f ToL Sleyéptn nat Oyt TV tStocv-
VO oL £, dNAadN ™V cuyvoT T TG eAebleEC TaAdVTWONG.

Zuvtoviopoc (Resonance)
Aéyetat T0 QUVOUEVO TIOL TUEATNQEELTAL OTAY 7) OU-
JVOTNTA TOL OLEYERTN YivEL lon HE TRV 1000VYVOTHTA TOV A
ovoTuarog:
;=1

A

2.TOV GULVTOVIOPO TAQEXTYQODUE WUEYLOTOTONGY] TOL
TAXTOUG TNG TUAKVTWONG YT TO CLOTNX XTOPEOPH
NOUADTEQ TNV EVEQYELX TOL TOL TAEEYEL O SLEYEQTNG
oe ouyvotnta f,

v

fo f

Kopndin cuvtoviep.od

HAekTpikn TaAavroon

Kordopo LC pe opTiopévo Tov munvw) av #AEiCOLUE TOV SLAMOTTY UKVEL NAEUTOINY] TXAAVTWGY] UE OL-
YvOTN T

T=27JLC

E€iowoeic HAeKTpIKAC TaAdvTwong

A. q=Q »ot i=0 v t=0:
q = Qovvwt
1 =-Inpot pel=wQ
B. q=0 »ot i=I tnv t=0:
q = Quot
1 = Iovvwt
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31

- t=0

+ 4+

I'. Av q#0 »ou i#0 yux t=0:
q = Qovv(wt+y)
1= - Inu(otty)

Evépyeia TTukvwrn (Capacitor)

Evépyeia TInviou (Inductance)
1_.
U,= EL12

MéyioTn evépyela oTnv NAEKTPIKA TaAavTwon
E = U, +U,

1 2
p=1Q o 1ip
2 C 2
Zxéon pevPATOC - YOPTIOU OTNV NAEKTPIKA TaAdvtwaon

i= iw«/QZ —q2

ZXEéon TAOEWV TUKVWTRA mhviou
V. =V¢
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TOTTOAOYI0 PLOIKAC

AvaAoyie¢c Mnxaviknc—HAekTpikng TaAavTwong

Mnyavie Taddviwon Hextouey Taddviwon
Amopdupuvor x Doprio q
Toydmta u Pedpo i
Moo m 2VVTEAEOTHC AVTETOYWYNG TTYviov L

2rtalepd enavagpopag D

1/C

IThdtoc A

Méyroto yoptio Q

Emttéyvvon o
Avvopnr evepyeta U

Kuwnunn evépyeron K

PuOpog petaoryc pebpatog Ai/At
Evépyewx Ug

Evépyewx Us

I0VOEOT TAOAQVTOOEWDV

Av éva oopa HETEYEL GE SDO TAAXVTWOCELS TOTE 7] ATOUAXQLVOY] TOL eivat io pe To abpotopa Twv dho ano-

paELvoewy nabe otiypn.
X=X TX,

A. TTegintwon w,=w,=

B. Ilepintwon A;=A,=A xot 0,4 w,

Av
X, =Apot,
X,=Anp(wt + @)

T01e

x = A'np(wt+0)
A= A2+ AZ+2A,A,00%
ue

_ Anmpy

el =
¥ A, +A,o0vd

Av
Xl :AY] P‘o‘)lta

T01e

w, —® w, +®
x = 2A ovy| — 2 ¢ L 2t
( 2 ]””( 2 j

X,=ANpw,t

B1. Ynonepintwon A;=A,=A xot 0, ; ,

x=A'n [J.; t
omnou:
w, +O,
2
To anotéheopa eivar 10 darpdtnua (beats)

A’ ZZAGUV(wI;mz tj wor o =

[Tepiodog Ataxpotpatog:
1
= —— nu f5=|f-f
5 |fl —f2| ) | 1 2|
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ToTToAOYIO DLCIKAC 33

Kopara (Waves)
Kbpo ehaxotindtrag (Unyavino xdun) Aeyetat 1) Stad0or] hlag SlaTaay g o8 Vo EAGTIXO HETO.
Araxpivovtot oe:
(o) Mmyavins Kodpoto
(B) Hhextpopayvnund Kopoto
AMG not oe:
(o) Eyndipotar udpata
To podpte Tov ehaotnod pecouv (1 o peyédy twv evidoewy) tadavtwvovtor oe Stedbuvor xabetr ot Stevbuvon
Sadoong tov nopatog. Ly npatilovy 6 %ot xOA&OEG.

(B) Avopnmnn udporto:
Toa popta T0v eaoTinod pécov tahaviwvoviat oe Stevbvvon naEdAnin ot Stedbuvor Stddoong Tov nbuaTOC.
2yMuotilovy TUUVOUATR XX XOXLOUAT.

() Kurhia wdpactor:
To popLe T0u eAaoTIHOD PhEGOL TaAavTdvovTat ot oe #dbety nouw oe TaEaAAnAy Stevbuvan ot StedBuvorn Sado-
07G TOL UDPATOG, UAVOVTAG ETOL [tar TiLo oLYOeTy nivyo.

Mnkog Koparog (Wave length)

Eivow 1 andotaoyn mouv Savdet 1 Statapay oe yeovo too pe pia teptodo T tov udpatoc. H: Eivou v ano-
otaor 8Vo Swdoywwy xoELYwy Tov xnopatos. 'H : Eivaw 1 andotacy bo onpelwy Tou #OUATOS TOL EYOLY
dLxpopa Yaong 21

OepeNIddNG e§icwon Tng KupaTtikng
u=2>Af

E€ioccwon kbparog

t X
= Anu2rn| ——=
= Amae| £-2 ]

Eéiowon ndpatog mov Stdideton otov aéova x mpog ta Betind xon €yet unrog udpatog A ot mepiodo T
t X
= Anuln| —+—
y N (T kj
Eélowon udpatog mov Stadidetat atov d€ova X TEOG T AV TIUA
IupPoAn kupartwyv (emmimedwv) (Interference)

_ L1 t f+r1,
=2Aocvv2rn 2n| ——
Y ( x jn” (T zxj

Evioyvon xopdtwy : |1;-r, | =NA
AmndoBeon nopdtwy : |11, | =2N+1)L/2

Itaoiyo Koua (Stationary Wave)

Eivou plo t8totumy takaviwon yoedns. Ilpoudmter otav ddo idta uduata mov ntvovviar avtifeta copBa-
Aouv.

Y= Vity,
X t
=2Aow2n— nul2n—
y N N T

A A
Acopol: X, :NE’ N=0, £1, £2, ... Kowkieg: x,=(2N+1) Z , N=0, 1, £2, ...

daivopevo Doppler 6To NXNTIKO KOHA

(Doppler effect)
Av évag maxpamentie (Observer O) 7 7 nnyn (Source S) nwvobvtar mave o1 Stedbuvern Siadoong tov
NOPATOG TOTE:
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34 TOTTOAOYI0 PLOIKAC

+
f=f 4%
u+tu,

Omou:
t, : H ovyvomta mov avuhapBavetat 0 moeQatnenng
f, : H ouyvomto mov exnéumet 1 nnym
u : H toydmta tov ndpatog
u, : H toydmra tov napatnont
u, : H toydmro mg nnyne

To emdvew TEOCN UK LGYDOLY OTAY O TUEATNENTNG TANGL&LeL TV YN (N 7] TNYY TANGL&LEL TOV TUEATYENTY])
EVR) T UATO OTAY ATORAXQOVOVTAL.

O trog wyvet yra taydTnTes TNYIC #aL TAPATNONTI) UHPOTEQES ATO AVTES TOV HUUATOS

HAekTpopayvnTiké Kopa

To MAexTEOUXYYN TG HOUATO TOXQAYO-
VIOL PE TNV EMLTAYLVON 7] TNV TAAAVTWOT|
NAEXTOUOV YOOTIWV.

A
[Toonettar yroe dvo udpotoe aAANAEVSeTAL, c
NAEUTOWO %ol payvnTno, ndbeta petad . —>
TOUG, OLUPACUE Hol Pe (Ot ToyDLTNTA
dadoor c. ] I I

Ta nientpopoyvnund nopota Stadido- / J
VTOL XAl GTO XEVO. B

E = Emax 27T [i_zj
Ny T 1

— t X
B=B,. nu2n (E _Xj ZANROTIHT] THQAOTATY] NAEUTOOUOYVITIHOD HORATOS
To enineda TahdVTOOTS TV evidoewy eivon xabeta petald
00 ahha ndleta %ot GTNY TaryLTNTA € TOL UOPATOG
To nhentowd 1ot T0 PoayvNTUd NOUN EIVIL CLRPACIUA.

Kabe yoovuun otyun toybet yix g oty-
UL TLUES TWY EVIRGEWY:
_E
c=—

B

H torydtto ¢ oto xevd éyet un ¢=3-108 m/s
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ToTToAOYIO DLCIKAC 35

AvakAhaon ¢w166 (Reflection)

Nopot Avéxhoong
e H mpoonintovon axtiva 1 avaxhopevy xat 1 ndbetog oty
EMPAVELX OTO ONpelo TEOoTTWoNG Peloxoviatl oto idto eni-
nedo.
e H yovix mpoontwong eivar (o pe ™V ywvie avaxhaong
P =P

P Qo

To pwg oTtav aAadel yéoo Siadoong

H torydntoe 1ov @utdg peegotver 6tov 10 9w VELToL 08 0TI Storpaveg LAXO.

H ovyvomta tou pwtog AEN addaler 6tov 10 gug Stadidetor o8 onTind Storpoveg bAxO.

To pNuog MOPATOC N pULxQotVer OTAY TO PG ELOEQYETOL O OTTINA OLUPUVES LMKO OE OYEOY] PE TO PNHOG
1OUATOG GTO %EVO.

To 1St anptBwg oupPaivovy xat OTUY TO PG TEEACEL ATO ATTIUX AEAULO OE OTTIAX TLUVO LAXO.

Ai1dOAaon pw166 (Refraction) n

Otav 10 pwg meEVAEL TNV SLaywELOTIHY] ENLPAVELX SLO SLUPOEETINWY Pr | Qo
DAX®Y N xot N, 10Te Sev anoiovbel Ty oy Tov ToEein dAAL T~
oovatalet plo extoony. To avopevo avtd Aéyetar didbiaoy touv -
TOC.

93

ny Qor

Aciktng 81a6Aaong n (Refractive Index)

c
Optletat wg 10 TAiKo n=—*
c

Toyver:
n > 1y uabe vAKO apod c<c,
n =1y 10 %evo xat 10V agpa (TEOCEYYIOTIU)
‘Ooo peyoahwvet T0 1 1060 (OTTUA) TLUVOTEQO EVAL TO GO

, c
Apa ¢ =—=
n

. o ne e g=te M my
Ioybovv andpa: n 2 A EIEY
ATO TIC TEONYOVUEVES OYECELS GUVETAYETAL OTL:
H taydmta 100 pwtog pixpaivet 660 peyaiwver o detntng Stabiaong n.
To unrog udUATOg xEaivel 660 peyaAwvet o deintyg Stabioong n.
Otav nt tote ¢ not A}

n

2 1
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36 TOTTOAOYI0 PLOIKAC

Fvia Aia6haong

ATO 0potd (0TTHG) LAKO o8 TLXVO TO Pug Stabhatot nat TAnoalet ™y xabeto.
ATO TUXVO LAKO G aatd TO Ywg Stabhatan xo amopaxpLVeTaL and ™V uabeto.

H yovia andnhiong @, peyockwver 060 peyockwvet 1 Stapoed and n, oe n,

n 1
Pr Qo Pr Qu
5 ¥s5 . Pon
o LPom ny
[Mogsix tov YwTdg and xputd TTopela ToL PuTOS UMb TLAVO
o€ TuxvO LAMXO, dNAadN ni>ny oe apotd VAo, dnhadh n1<n,

Tt g yovieg mpdontwong nat Stdbiaong 6, ot B toyvet o...
Nopog Tou Snell

o, _ 0,

Moy 0,
(T0 puwg mhet and T0 LAKO N 6TO LAKO Ny)

OAiknl AvakAaon (Total internal reflection)

[apatnpeiton Oty 10 Yug neEvdel and zvxvd o agaid LAXO. ' xdmote 0QLIKY] Ywvic @, TO PG ExeL ywvin
Sabiaong 90° ondte yio i peyahbTeEEg Ywvieg Sev mopatneoLue Stabiaoy adld LOVO avaUAXGY).

T D =
w90 n, © on,

| . Lo , Lo g _
Orav megvdiet amd #dmoto VAo n otov agpa 6mov n; =1 1618 Ny, = "

Alaockedaopog (Dispersion)

O Seintng dtabhaong n evog vAod dev eivar o 18tog ya OAeg Tig axtvoPoliec. H efdptnon tov deixty drabia-
ONG and 1o ujroS ®uaTog s axtvoforlas Afysrar olaonsdaouos.
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37

1,54

1,51

A

400 nm

700 nm

»
»

E&apton tou Seinty dtabhaonc n and 10 pnunog udpatog A
O Selutng Stdbhaong petwvetar (yevind) 660 UEYAAWYEL TO UNHOG XOUKTOC A

Aoyw oL Stoonedaopol OTUY 08 HATOLO LAKO UYOLVTAL SLEPOEN KYOWUATON TOL YWTOG TOTE:

‘Oco AT 1000 ¢ not 1 ywvio exteomng @, |

270 QUVOUEVO TOL OLXOUEOXCPOD OYEIAETAL 7] AVAALGY] TOL AELMOL YWTOG GE YOWUXTX XaL 7] dnpLovEYio

TOL PACUATOG TG LG

IToiopo

Koxxvo
IToptoxuAi

ITo&owvo
Mrnie
Iowbeg
(Brohett)
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38 TOTTOAOYI0 PLOIKAC

2T1EPES WA
Kévipo palag ocwparog i cvotnuarog (Center of Mass)

Av Oxyz &va nxQTectavd GOGTNPX GLVTETAYUEVWY TOTE TO uEVTPO Malag CLOTNUATOS Lalwy 7] CWUXTOG
(mov Bewpeltar wg dbpolopa TOAMGY onpetanwv palov m; mov Bploxovtar otg Béoelg X, v, z) Boloreta
amO TG OYEOCELC:

< = 2m X, _ 2m,y, _ 2m,z,
cm > cm > cm
2m, Xm, 2m,
- Zmiri

7] TLO CUUTIVUVWUEV: Fem =
>m,

1

(oV TepinTwoY 1oL oTeEeoL crOPATOG Ta abpoiopata YivovTar olorANEwLXT)

Fviakn emTaxovvon a
Eivaw 0 0uBpog petaBolg (Tepdywyog) T¢ yoviaxig Taydttag w evog obpatog. Movada: rad/sec”
- dw
o=—
dt
To Stdvuopa g o Exet ™V nateLBvven ¢ petaBolng ™g ywvioanng TaybtTag dw

MeTagopIikn Kal GTPOYIKNA Kivhon

Metagopunn nivnon etvan 1 ahhoyn Beong Tov névtpov palug Tov GLURTOS (CLOTNUATOG).
[TeptotpOoWiny eival 1 1V TOL GOPUATOS GTNV OTOLX TO ¥EVTEO UALaC TUEAUEVEL AUIVNTO.

B’ NOHOG YIa TN HETAPOPIKNA Kivion

— Zﬁei
Oem =
M

OToL:
2F..: H ouviotapévn twv e€wtepumv SUVAIEWY GTO CWUX 1] GLOTN U
M : H pélo tov owpatog
oey - H emtdyvvon tov névtpou palog

Av P 1 ol oppn (Srovuopatind dbpotopa) Tou 6mpatog (6LOTNUATOC) TOTE

E?eé = @
dt

AilaTAPNON TNG OPHNGS O€ CLOTNHA CWHATWV
Av XF,, = 0 tote dP/dt = 0 # P = otxfepd

Porrn Sbvaung T (Moment of Force)

Ovopalovpe ponn T SOVAUNG WS TEOG GNHELD TO
SLavouopua

1=rxF 1 t=Fdnue
7 amAoLGTEQX

=Fd
omou:
d : 7 anootaon g Svvaunc F and 1o Bewpodpe-
vo onpeto

Pomn 8dvaung F we mpog onpeio A
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To Suvvopa ¢ ponyg oyedidletal etot wote va eivae x&leto oto eminedo nov oynuoatilovy 7 Svvaun F
not 1 anootaon d N r xot pe poed mov naxbopiletar pe tov xavova tov Seéivatpooy xoyAia ¥ Tov Seflol

YEQLOL:

Av mepioroéovue de&idotoopo royria ror oxws rabopiler n dvvaun 1 popd wivnone tov xoyMa pag dtver Ty popd
0V Olavbauarog

Potrn Zebyouvg AvvapewyV

Zebyog Avvapewv ovopdlovpe dbo avtibeteg Suva-
UELG TTOL ACHOLVTAL GE SLUPOPETIUA OYeln T

H ponn touv {edyoug anodetnvdetor 0Tt eivat it yroc
OTIOLOBNTIOTE GNPELO TOL EMUTESOL TOLG XAl LEOVTAL
UE TO youevo ¢ plag dvvapne F ent v andota-
o1 d twv 800 Suvapewy.

©=Fd

Pomn Lebyoug Suvipewy

lcopporia Itepeod IoOUATog

BEva 21epe6 Zopa tooppomet 0tay cupaivouy:
SEF =0 E&aopaliler o 1o #évrpo walas tov owparos
ST ZFX _0 nospel 1j meltar e orabllepn) uey, tayvTTa
2F =0
E&aopalilet ou dev Eyer yovians taydtnra o 1
avtrj elvar orabepr)

noL:
$1=0
Porrn ASpaveiag | (Moment of Inertia)

Ooptleta:
I=mr’+ myr,°+ ... + mr’
I=3Xmt’

It ouveyég pueco etval ohonAnpwpo:
I= I r’dm
H ponn adpavelag mailet 1ov poro g palag 611 6TEOPMY Hivyo
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Pomrég adpAaveiag YEPIKV OHOYEVMYV OTEPERDV

oo ‘Afovog Pomy Adgaverog
YAo onpeto Amootaon R mR?
. , ' , . , [
Aenty pdBdoc proug L Kabetoc o1 paBdo oto #évipo palog E
Opboyavio eninedo Swotdoewy a, 3 Kdbetog o710 eninedo oto névtpo ualug —2 M(aZ + Bz>
Kébetog 010 eninedo 010 #évtpo touv MR?
Aentog AontdoMog 1 )
Awgpetpog —MR
2
Aloxog Kéabetog 010 %évipo —MR?
2
Kohvdpog ‘A€ovag nuAivdpou —MR?
2
Spodoa Adpetog ZMR?
Kolkn oypaipa Awdpetpog ZMR*®
Otwpnua Steiner-Huygens
(Ocoonpa ToEaAIniuny aEovwy)
Me 10 Bewpnpa avtd pmopovpe vo BEobpe ™V EOTY adEd-
VELG WG OTOLOBNTOTe &€OVaL TUEXIAANAO pe Tov &€ova Tov ca
TEQVAEL ATTO TO EVTEO PALUG TOL COUATOG ~
+ N2 M
I=1, Md
%#&v1Q0
onoL: péLag
I :7 ponn adpavelag wg mEog Tov véo dEova
Iea © m 0omn adpdvelag wg mEog Tov d€ova Tov TeEVAEL
amod 10 nEVTEOo palug q

M 7 pala Tov cwuxTOg
d 7 andotaon tov véou a€ova amd Tov d€ova Tou
TEEVAEL ATO TO EVTEO Kalag

Itpogopun L (Angular Momentum)

Optlovpe otpopoppn L evog vAxoL onueiov m mov niveltar pe
YOUMUINY] ToYLTNTA U GE UOMAO AXTIVOG T TO SLavuopaTine peyetog

LArxpxp
L=mur
onou:
P @ 7 OQY] TOL CLPATOG p=mu
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O optopog eivar nat yevinotepoc. To owpa dev ypetaletat
VoU HLVELTaL 0€ ©OMAO.

L:;xf)

L = murmpb n L = mud
OTou:
d : 1 andotaon oppng (ToryLTNTHG) HoL ONIELOL WG TEOG
T0 OTOlO LTOAOYILOLYE TNV GTOOYOPUT|

ITpopopHn ITEPEO IHOUATOC 'L

Ynohoyiletar OTL elvat (61 e TO YWOPEVO TG pomng adpdvetag 1 emt v
YOVLINY] TUYLTNTA O TOL CWUATOG
L=Io (1)

U

Yl
L=1w

H olun otpopoput evog ouomuatog eivat 1o Stavuouxtinod abpotopa
TWY OTEOYOPILY TWY GTOLYEIWY TOL

L=Li+Lo+.. s
O timog (1) toyder povo yro oopate pe c€ova GLRUETEING. 2T Yeviny] TepinTwoy 1 otpogopuy L Sev eivar ovy-
YOULIINT] UE THV Yooy TaxLTNT @ (0UTe 1) pomy adpdvewag elvor povopetpo peyebogl). Tote unogodpe va yoo-
Jovue L, =l , 01O z 0 &€ovag TEPLGTEOPNC nat L, 1 cuvioTwon ¢ oTpoYoEUNG aToV dfova Z.
OepeNiddng Nopog 1ng ITpoikng Kivnong
Eivor 1 epappoyn tov B vopov Newton oty nepintwoy g otpopwng xivnene. Av ge éva odua aonnbe!
ooz T 10te avto a aroxtijoet ywwvaxs emrdyvvon a xar Oa wyvet:

St=Ia 7 3t = Iu
H ponn adpaverag I eivor vroloytopévy wg npog Tov G€ove TEQLETEOYPS TOL CHATOS

I"evindtepa 0 vopog dtatunwvetat:

— dL — _dL,
Yr=— Koat yix obompo copdtwv Xte = -
dt dt

Apxn AlatAPNong TNG ITPOPOPUNG
Av oe éva owua 1 abornua n ovviotauévn twy eEwTEpidy POTWY Evar UNOEY TOTE 1) GTOOPOPHLT TOV TWUATOS 1) CVOTH]-
parog owarnpetrar orabepr):

—  dle — —

2t = 1 -0 o Lopy =Liwn < Io,=lw, (0tav I=0100)
t

Lw,=Lw,

KivnTikn Evépyeia MepioTpopng

1
K=—1Iw’
2

Oty 10 oOUX TEQLOTEEPETAL UL EXTEAEL UETAPOQIUT] IVNOT] GLYYEOVWG TOTE 7] UVNTLXY] TOL EVEQYELX ElvaL:

1 1
K=—TIw"+ —Mu’_
2 2

41



42 TOTTOAOYI0 PLOIKAC

‘Epyo ItaBepng ABvaung Kartd tnyv mePIoTPOPN ds

Av pio otalepr) Svvapn F aoneiton epantopevind 6e oo TOL TEQLOTEEPETAL

TOTE TO €0Y0 T1¢ LTOAOYILeTat amod 10 &bpotopa A VF
W = XdW = XFRd6 = X1df

omou dO 7 anelpOoTES YWVIES TYC TEQLOTEOYTC.

Av 1 pony) eivan otallepn toTE:
W=160

H toybc e napandve pomng eivar P = 1w
To @ecdpnua ‘Epyov—Evépyeiag otn Itpoikn Kivnon

1 1
W ==TIw;- —lo;

2 2
To alpotgua twv Egywr twv porav mov dpovy o éva owua todtar ye Ty HETABOM] TG HVNTIHIE EVEQYELAS TEQ!-
aTOOPIS TOV TOUATOG.

KOAion TpoxoL

u
Otav évag tpoy0g antivag R wvukdet ywplg va olobalver tOte 1) pe- / u
TOUPOEIUT] TOL TAYVTNTX Uy LOOLTAL UATX UETQO UE TNV YOUMUAN
T OTNTA TWV ONUELWY TNG TEQLPEQELRS TOL
Uy = u = oR
apo mapaywyllovtag Beloxovpe 1 oyéon petadd twv dLO emtTa-

YOVoEWY:
= &R T TSI I ST TSI IS,
Koy — &
omou:
Xy ¢ 7] ETULTAYLVOY] TOL HEVTEOL Ualog TOL
o 1Y) YWVLOKY] ETULTAYLVOY

MepioTpoPpn Ye oTABEPN YWOVIAKN TAXOTNTA

Kot avokoyio pe v euBoyoopprn opoky eyovpe Tig e€ng oyeoelg:
o = otabeon
LP = LP() + wot

MepioTpoPn He OTABEPN YWVIAKN EmITAXLVON A

Kot avokoyio pe v euObyoappn Opokd eTLTayLVOUEVY] 1IVNGY] EYOLUE TIC E€YG OYEOELG:
o = otabeon

w=ow, toat
=1, + ot + Yot
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Kpouoeig (Collisions)

Ovopalovpe #p0DGY TO YALVOUEVO UXTA TO OTOLO OVO 7] TEQLEGGOTEQN CWUATX XAANAETLOQOY YL EARYLGTO
YOOVO PE TOAD LOYVOEES SLVAUELS.

H »pobom dev eivar anopait)To var avapepetal 6e aLYXEOoLoY| (ETUYT]) TWY COUATWY.

2e aTOUnO eninedo T cwPATiOl TOTE Sev eQYOvVIaL O enayy), Ouws Hewpobue OtL éyovpe 1EOLGY, TOL
OTNY TEPIMTWOY awTY) ovoualetat oxedaon (scattering)

Awnpivovpe Tig upovoelg oe Kevrpués (central) wow I IAdyies (non central), av T GOUATO KVOOVTOL PE TAYVTY)-
TeC MRV 671 StdneTEO Toug xabwg not oe EAaotirés (elastic) noaw Avelaorixés (inelastic), ov v Mryyoviny Evép-
yetx (mo ovyva 1 Kwvntum Evépyeta) Statnpettat, 1 oL, 611V uovom.

2e xabe rpovon Gewpodue ot wyver n Agyn Aationons e Oguijc
p Y, = p'cs%

A. NMAaoTikn Kpovon oc¢ pia Siaotaon

H mhaotnn npodon eivar pior etdiny] avelaotiuny] xQoLoy| aTny

\ " : "o u2 my
omoio T SVO GWUATH GLOCWILATOVOVTAL XL ONELLOLEYOLY EVa i & U
owpa. Ioybve T = 4—,—‘
U
pocQX:prek S 5
m,u,— myu, = (m,;+m,)u, [}
T m;+my
H vnrog) evépyeta mavra ueioverar xard v rhaot) xpobory
B. EAaoTikn Kpobon ot gia didotaon
Ioyder xar 1 ALAO. adla now 1 Sratnenon me Kuwnrung . my
evépyetac. Telnd mpondmtet OTU: m ’—’—le
~ (m,—m,)w +2m,u —
u = (m, )i 242 +
m, +m,
- - u, u,’
= (m, —m,)uz +2m,u;
m, +m, g

grav dovdsbovue os xdaroo aéova (oe pia oudotaon) tote avrixall-
gTobUE TA OlaviauaTa Ty TayVTHTWY UE TIC AAYEPOIHEC ToVC TEC oTov déova, OnAadl) HE Ta UETOA TWY TAYVTTWY

pall ue o mpoonuo Tovs w¢ mpog Tov déova.

21NV TEQITTWOY] XEYINA aUIVYTOL OEDTEQOL COUXTOG Ol GYECELS YIVOVTAL:

- m, —m 13
u1=( 1 2)1

I’l’l1 +1’1’12
! 21’1111,11
U ————
ml +1’1’12

. ENaoTikn Kpobon og §V0o diaoTdoeig.

Ioybet n ALA.O. sow m Sratnpnon e Kivntung Evépyetag. T va BoeBoby ot taybteg twv cwpdtwy peta
TNV %EO0VGY] ATALTOLYTAL OYL OVO Ol TYLTNTEG TWV CWHUATWY TOW TNV XEOLOY| dAAG xal xdmolo peyebog
UETA TNV xE0oLGY (Wlar ywvia 1] plo T HTNT).

Zovnbwg avakbovpe oe d€oveg nat epuppolovpe TV aEyY dTnENoNe ™¢ oppng oe xabe dfova Eeyworota
(AAa TV SLXTHEYOY TNG EVEQYELXLG CLYOMUA XL O)L GE AEOVEQ).
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Idavika Aépia (Perfect Gases)

Nopol Aepicdov

Nopog Ieoywens Metaoing Nopog Isopagods MetaBoing
(Nopog Gay-Lussac) (Nopog Charles)
P
— =otaf. — =otaf.
Nopog Ieobsppns Metafoing Nopog AdwBatueng MetaBoing
(Nopog Boyle-Matriote) (Nopog Poisson)
PV=ctaf. PV'=c1af.

Kataotatinn E€iowon towv Asgiwy
PV = nRT

OTou:
n: 0 aptOpoe twv mole, n=m/MB, n=N/N,
N, : 0 apfpdg Tov Avogadro 6,023-10% mov eiva 0 wpBp6g Twv popiwy oe v mol ovaiog
R : 1 moyrooma otadepd tov aepiwv pe tpn 8,3144 Jmol 'K

Zovbvaotinog Nopog Asgiwy

PV
— =o1af.

KivnTikn @cwpia TV Agpicdv

H swvntue) Osmpia tov aeginy npootabel vo evOoet Ty poxpooxomxy] neptyeapy twv aeplwv (ueyédn P, V, T) pe
TNV LIXQOCHOTINY| TIEEQLYQAPY] TOV, SNAASY] e TNV uivy|or] Twv popiwv Tov. To {ntobuevo eivar va Bpebodv oyéoetg mov
v Sivouy poampoonomnd pheyedy, onwe mieon uot Beppoxpuacio, cuvaptnost ‘umpooroninwy’ peyebov, Omwe 1 ToyL-
T TwV Loplwv ToL aegptov, 1o TAN0og Toug, n pala Toug...

To povtéro Tov Idavixod Aegiov nepihapBdvet g Tapadoyes:
i, To uopla elvon ehaoTindg ompetonds opatpeg
ii. T1ig #povoelg Toug Loy oLy oL aEYES TS Koo YuoG (YT SLUTHEM OGS OPIYG, EVERYELG. . .)
iii. Ot npoboeig Twv poplwv petafd Toug ®obmg %ot pe T ToLYMRATY TwY doYElwY oV T TeEtéyoLY elvor eAaoTiHdg
iv. H Supneto g xpovomg etvar apedntéa oe oydon pe 1o xeovind Sidotnpe petafd 1oy xpodoewmy
V. Auvvdpelc aoxobvtar oto popLe Ovo 6TO YEOVIHO SLEOCTNIa TG GLYXEOLOYS, OTOTE 1] XiVNoT] TwV HoEiwy Letaid dvo Stado-
XMV %EOLOEWY elvart eLOOYQAUULUY] ORAAT.
Vi. To popto Bolonovion oe Stapui wivrion
Vii.O oynog mov xotohapBdver 1 pale Ty popley eivar apekntéog oe oyton pe Tov Oyno tou Soyelov Tou T TEELEYEL
Viii. To mAffog Twy popiwy etvar TOAD peydho
iX. H syt evépyeto xatovépeton eéioon oe Oreg Tig Suvatég mvioelg Twv poplwy

Me Baomn tig e avTég:
1 - 1IN —
P=—du’=——mu’
3 3V
u’: N UEOY] TLUY] TWY TETOXYOVOV TWV TUYLTYTOV TV LOQLWY
d 71 monvoTTa ToL AEeplov
N : 0 aptBpdg Twv popiwv Tov aeplov
m : 7 pala evdg popiov Tov aepiov

H evepyog taydta (root mean square speed)

— :\/u—j _ /3kT _ |3RT
’ m M,

H peéon Kwvnunn Evépyelo twv poplwy
K=2kT
2
2TIG TUEATIAVE GYECELS :
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k : H otafepd tov Boltzmann,
k = R/N, pe tuy 1,38-10% JK'

Otpnua lookaravoung Evepyeicov

Xe éva agpto oe tooppomio #dle ave€dotn peta ANty g nivromg exel uvntiny evépyeta K="2KT.

H avelapmtn petaBinm g nivnong Aéyeton Babuog ehevbeplag f (degree of freedom) xau eivout
ytoe povoatopnd agpto £=3
Yt SLTOpUa aEEL YwELS TaAdviwon =5
Yoo Statopina oot pe TaAdvtwor £=7
ytor TOALATOpIMG agptor £>6

AQa 1) AYNTINT] EVEQYELX EVIG LOQLOL ELVALL

K:£kT
2

EISIKEG OeppoTNTEG ALpicdV
C,=C,+R

Cp : Ewdu yoappopoptany) Oepopotia vnd otabep?) nicon

Cy: Etdu) yoappopopronyn Oeppomta vno otalbepd oyxo
toyLEL:

y=C,/C,

Cy=R/(-1)

Co=vR/(y-1)

C,=fR/2

Cp= (f/2+1DR

Eowrtepikn Evipyeaia Aepiou (Internal Energy)

U=NfLkT
2
U=nC,T
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OgpHOdUVAMIKA
A’ NOpOG TG OePHOSLVAMIKNAG
Q=AU+W
Q : BeppomTar mov amoppoydtat (>0) N anoBarietar (<0) and 10 AgpELo

AU : petaBoln ¢ EoWTEQIUNG EVEQYELXS TOL XEELOL
W : ¢pyo mov yivetat and 1o agpto (>0) 7 yivetar 610 agpto (<0)

Avtiotpent MeraBoAn (Reversible change)

Mio petaBoin Aéyetar avTioTEenT OTay yivetar (rotibetat) T0c0 aEyd wote uxbe eVOLAUETN] UATAGTAGY VO
elvot nataotaoy) Beppoduvapinyg tooppomiag.
H avtiotpent) petaBoin oto Sidypappa P-V naplotavetar and pio cuveyn napimbAy] YOXUUY.

looBepun MetapoAn
P \4 P
To>T
T
Ti
V Tl TZ T Tl T2 T
Ioybovv:
AU =0, W=Q,
%0l O VOOG
P,V,=PV,
looxwpn HeTaBoAn

P P B,V \Y

Vi V, AV4 Vi<V, T T
Q =nCAT, AU=nCAT, W =0

Kot o vopog:
P,/T,=P,/T,
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locoBapng MetaBoAn

Pr P V B, P1
P,
P, A__)_B A P
P Sy A
’ I Tz Pl r
[ T ) % o
A% T P<P, T

Q = nC,AT, AU =nC,AT, W =PAV
Ket 0 vopoc:

V,/T,=V,/T,
AdiapaTikn geTaBoAn

Eivo 1 petaoAn oty onola 10 aépto dev avtaArdooet evépyela pe 0 meptfailov tov. O vouog Poisson
yoduetan pe obuBola wg e€ng

PV' = otabepo n P, V' = P, V!

(Nopog Poisson)
Ot youpinég TaUQAGTAGELS ALTOL TOL VOUOL PAIVOVTAL OTA TUQXUURTEW CYNIATO:

P P v
P Vi
P, A
P T P;
,,,,,,,, T, B Va A
v T, T T T, T T
2y adtaBotin] petaBoly) toyvet:
bV, -PV,

Q=0, AU=nCAT 4AU=-W, W= -
-7
‘AAeg enppacelg Tov vopov tou Poisson:
T1V1Y7l = T2V2Y7l
T1Plliy/Y = TZPZH/Y

KukAIKR peTaBoAn
Eivo  petafokn mov 1 1eluy] ®otdotaoy] GORTINTEL e TNV aQyny. 2e ndbe Siaypappo plor T€TOLX peto-

BoAn elva pioe ¥AELGTY) ®AUTOAY. Xe avTY] toyLOoLY:

v Eredn 7 ovvohny] petaPolyy g Oeppoxpaciag  eivar  AT=0 O eivar  no
AU = nC AT = 0.

v And tov A’ Beppoduvapind vopo énetar: Q = W Antadn 1 mocd o tg BeppdTTg TOL GUVOAL-
na Sivetat 6TO QLo (1] APotEELTal ATd ALTO) LEOLTAL e TO EQYO TOL THOEAYEL 1] OATAVE TO AEQLO

v To épyo oty xurhiny] petaBoly) elvon mavia o epfBadd mov opilet 1 ®heoty] *apmA 6to Sid-
yooppo P-V nouw eivar Oetind Oty 1 noumbAn etvor Se€tootpogn sat a@vnTind OTay 1 #omoAY] elvort
xELOTEEOGTEOYY).
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P P
P, A W>0 P, A W<0
Pz PZ
B B
Vi V, Vv Vi V, AV

Mn avTioTPETTTA HETABOAR

Mio py avTtotEent] petaBoAn elva auTy] TOL TO GLOTNPX HETaBaivel ATOTOPX (YOTYOQEX) Ao TV Hio %o
T80TeY 6TV AAAN no Sev TeolaPaivel €Tot vo meEdoet and SladoynEg KATAOTAOELS LoopEOoTiac. Mio Té-
Tol petoBoAr| TaploTavetar amo SLo onpela oto Sayoappa P-V.

[Mapadetypota 1 avTtoTEENTOV HETXBOAMY VAL 7] ATOTOUY] EXTOVWGY] AEELOY, 1] pHeTapoEd Heppottog
ano 10 Oepuod oto YuyEd cwpa, 1 ekebbepn extovwon aegpiov (Otav Byalovue éva dtapeaypa), xth. Ot me-
0Lo0OTEQEES UeTABOAES OTNY QUGN eVl Y] RVTIOTEETITES, Iiot XXAY] TOOGEYYLOY O ElVal ALTEG TTOL YIVOVTaL
XY 1oL OTIC OTOLEG O TOLREG elvart apednTéec.

P 1 P
A A
B
B
Mia avtiotpenth| petofoin v Mia pn-avtiotgenty
uetaBoAn
O¢epHIKEG Mnxavig
Osppwnn unyovn etvar plo Stdtan mov UeTaTEEMEL Ocopd Ackapevi T

™V OBeppotta oe (YENOLUO) EQYO, YQY|OLULOTOLOVTAG
NV ®OUANY] HeTaBOAY EVOG aeplov. \Q
1

To agplo anoppoya evépyeta Q; and v Oepun de- - >
Eapevn Bepponpactag T, o pio 7 TeplocOTEQES AVTL- .-_ W
otpentec petaBorég, xat anodidet Beppuomra Q, oty

duyon de€opevy) Bepponpasiog T,<T,, (ce o 7 me-

01000TeEEg avTloTEenTeg petaBorec). H unyovn ano- / Q2

didet eniong épyo W=Q, - | Q, ]

Woyon Seéapevy To

ILVTEAEOTAG amOodoong OepUIKNG MNXAVAS
_ W Q-[Q) Q.|

= 1-—=  Ildvtxoybet n>1

Q  Q Q, .

n

KbkAog Carnot

Amoteleitar anod:

AB : 1060eppn extovwon oe Bepponpacio T) oty omola 10 aéplo o-
noppoyd Heppomta Q,

BI' : adixBotinn extovwon

I'A : w0obeppn ovpmicon oty omoix 10 aéplo anofBdiier HeppoTa

Q, (<0)
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AA ' adtoBotint| ovpmieor LeEYEL TNV AT ®ATROTOOT] A

O ovvtedeariic arddoons n, tov xbxdov tov Carnot arodsuwistar ot elvar o uéptorog ano xabe Ospuixns) unyavij zov
soyacerar petald twv ovo Osguonpaow T, war T,
T,

1 1

2to nonko Carnot toybet:

oo

Amodoon kOkAov Carnot

T
nczl__z
1

B’ O@¢ppoduvapikog Nopog

Awxtdnwon Kelvin-Planck:

Eivor addvato va nataouevaotel Oeppiuny wnyovi mov vo Retatpénet oAdxAnen v Bepuotta mov anop-
QOYa G WPEALILO EQYO.

2oupava ue tw oarvrwon avry n<1

Arxtdnwor Clausious:

Eivor atddvato vor natoeouevaotel wyovi] mouv va Retagepel Toco bepuotntag ano Yuyoen dekapevn oe Bep-
u1n Se€opevy ywelg v Samdvy evEQYELXG Yo T AELTOLEYLX TNG.

20upava ye T 0latizmon vt Oy UT0PEL va xaracxsvaotel huyeio mov va dovAevet ywpls dardvy evépyetag

Evrportria

Eivat, OTwg o 71 ecwtepny] evépyeta, ouvapTnoy ¢ XATROTHGNG evOg ouotrpatos. H petaBoly g e-
vtpomiag AS oe pio unpy avitoteenty petaBoly (mov Hewpobue Trotabepn) toovtot pe

_AQ
T

AS

Ye plo avniorpenty) petafoln ASy= fﬂ

e pn-avuoteenty] petaBorr AB 7 evtponia vroloyiletan ouvdéoviag Tig nataotdoeg A ot B pe namoteg

NATIAAAES AVTLOTEENTEG PeTaBONEC Kot ePaEUOLOVTOG TOV TAEATAVW TOTO.

I adraeBortinég petaforég toyver navta AS=0 xot pdAtotor T0 TEOGNIO LOOV LOYVDEL LOVO YLO TIG AVTLOTEE-
TTég peTaBOAES.

H evtpomnia oyetiletar pe v atafio TV LOVAS®Y TOL ATOTEAOLY TO GUOTYPA.

O AcOTEepOGg Oeppoduvapikdg Nopog kai n Evrpotia

O B’ ©. N. umopet va Statonwbel ot wg e€ng: Xe xdbe anmopovopévo cbomua ot avbopuntes petaBoiég
ylvovTat €10t WOTE Vo ALEXVETAL 7] EVTQOTILX.
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Kivijoeig o€ redia duvapewyv
Apxn Tng ave€aptnoiag TV Kivicewv (Galileo Galilei 1600 p.X.)

Ortav éva utvnto petéyet SV 7] TEPLCOOTEQWY UIVIOEWY TOTE ALTES YivovTal avekQTNTa 1 i Ao TNV GAAN
%0 Y] CUVYOMNY] UETATOTILGY] HETR ATTO YOEOVO t elvat (St elTe ALTES YIVOVTAL TALTOYEOVA YL YEOVO t eite Sta-
doywma y Tov i8to yeovo t 1 nabepio.

BoAn oTO opoyeveG BapuTiko medio

TTAayia poAn ywviac © wpo¢ Ta mavw

2uVOLACPOG UXTANOELYNG BOAYG e QYU Ta- 4
YO™To U, ot eLOLYEAUUNG OUOANG e TaYLTN-
o, l g
X @ u=u,
X=X, + u,t Uoy U T
'
y @ou~u,-gt \/=u()' X >
Y=y, + Ut - %gtz T 7 A T A

TTAayia poAn ywviag © mpog Ta KaTw
Zuvuaopog nataxdLeng BoAg mEOG T w&Tw pe oy TorybTNTe U, na ebdyEAUUNG oG pe Toy -
NTX U,y
X :@ou=ug
X=x,t u,t

y @ u~u,+ gt
YV, T Ut + gt

Opi1lovTia poAn
2uvdvaopog ehedlepng ntwong ywelg apymn touyd- Y 4

Tt v 0B0YEUUUIG OPOATIG e THYDTT U=, ot Xon
X ux_—u0 l
X=X, + ut h g
y @ u~=gt
y=h-1gr T,

Kivnon oe Avopoloyevéc Baputiko TTedio
Evag mhavine 7 doteo pdlag M Snutovpyel yopw tov Baoutind medlo pe évtoon g mov Sivetar and )
oyeon:
_ M . . _ M
g=G—, r>R. Xy empaverd tov g, = G?’
r

Ko Suvapino V = - GM
r
Tevina 10 €pyo g dbvaung Tov mediov ya petaxiviyon palac m ano onupelo A oe onpeio I' tov nediov ei-

vorr W =m(V,-Vy).
Abo peyeln napovotalouvy evdiapépov: H taybmta Stapuync nat ot Aopupdpot

Toeyoryre Aroepoync
Egappolovtag v Statyenom g pnyavinng eveépyetag oto obotnpa I'm — cwpa éyovpe:

M [26M,
E1:E2C>%mu§-G—m:0<:>u5: (1}{ L apu:
r r

Ttoe var Srapdyer and v ENEn g I'g éva copo amd v empavetd g mEenet vo BAnbet pe tarybTTa

u;= % onov My 1 pdloe g I'mg now Ry 7 oxtiva . uy = 11,2 Km/sec

r
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51

INoe vae Stpdyer oopa and ™y Aén e I'mg and xanoo Odog h mavw and v antiva ™ TEEREL

_ |2GM,.
U=
R, +h

Aopvypogog

Eivo nabe oopo mov 7 Baputnn Sdvapy mov dpa mavw ToL elvat 1)

MEVTQOUOAOG YL TNV xuxhu?] Teoytd tov. I vo oupBel awtd mEé-
et 10 owpa (mov anéyet h and ™) enpaveta ™ I'Mg) va eyet toryd-

. _ |om,
L
.

BOAN OTO OHOYEVEG NAEKTPIKO TTESIO

270 opoyevég medio LTOAOYILOLPE TNV EMLTAYLVOY|
o ToL cwPaTdiov pe Tov B vopo tov Nevtwva xot
uetd epoppolovue avaAoyoug TOTOLG he To Bou-
™o medio.

omov E 7 évtaon touv mediov, V 7 Stpopd duva-
oL xow £ 7 amdoToy Twv OTAMOPGVY TOL TL-
nVWTN

Emniong avaldovpe v toryb)ta u 100 cwUaTdiov o pia oLVETOoX UXOeTN nat pic TUEAAANAY pe Tig

YOXLUES TOL TESLOL.

TTapaAAnAa oTIC ypappéC Tou mediou
Emtayvvopevn 1 emtBoaduvopevn xivion

u=u, t at

1
x=x,+utt Eat2

KaOeta oTic ypappéc Tou mediou
20VOLACUOG EMULTAYVVOPUEVNG KIVYONG Y WIS XOYL-
nN Ty OTNTA oL ELOOYPAUUNG OUAANG e T DT
ToC U =,
X @ u=u,

X=x,t ut
y @ ou=at

y=y, + ot

Me ywvia © w¢ mpog TIC YPapHEC Tou mediou
2uvduaopog emttayuvopevng xiviong () 9

++++++++++++++++++++

++++++++++++++++++++

emBoaduvopewns (-) pe oy TobITL U, '
not eLOLYOAUUNG OPUANG E TOYDTNTX U,

X @ ou—u,.
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X=X, t u,t

y : u=u, Tt gt
y=y, + u,t % gt2

Kivnon oe avopoloyevéc HAekTpiko TTedio
I'evind 10 épyo g Shvapng Tov mediov ya petaxivior poeTtiov q amo A oe B eivau:

Wysr=q(Va-Vp).

To mpoBinpata avtd avitpetwnilovioat pe v Stathenon e Mnyaviunc Evépystag av etvat Suvato.

Kivhon o¢ Opoyevig Mayvnriko Medio

TaxuTnta KAOeTn OTIC YPAUHEC Tou mediou

H 8dvapn Lorentz civar 1 otabepn sar mavto #dbet B
oY TayLTNTA U GO ElVAL HEVIQOUOAOG UL TO GO ®
NAVEL OULOAY] HOMAMXUT] AIVNOT).

F,=F, © Buq=mu*/R < Qi 2
R= r;_: (Axntivar xurAing ivnomng)

2

T= gm (ITeptodog nurhung #ivnong) w1 +Q2
q

Kot odppoaon {wyoapilovpe:
e Jduvvopa uxbeto 011 oedida pe popa mEOog o E€w (TEOG TO PATL TOL THEXTNENTH!)
0 Sevuopa xdbeto 011 oehido pe poEd TEOG Ta Peon.

Taxurnta mou oxnuatilel ywvia © pe TIC ypaupég Tou mediou
H roybrae avechbetan oe 800 ovviotiwoeg, pio ur xabetn otig yoopupes Tov mediov, nan pioe U ToUAAMAT
OTIC YOXMMUES TOL TIESIOU.

1 ] 0 1 ] mu
Me ™V %30t cLUVIGTWOX AAVEL OO KLU ulvnom oxtivag R=—*
B

%L PE TNV TAQAAANAY] GLVIGTOOX

ndver evBoypapupn opaki) xivion (€otw otov XX d€ovar) o X= Ut
O ouvvdvaouog elvat pio Ao,

A

\/

\/

\J

\/
<

\j

Kdnhog ot0 x7 eninedo
not E.O.K. otov aéova y

Ovopdlovpe frpua g EMnog ™V amodotascy mov Stavdel oe yeovo piag mteptddov T (eivar 1 andotaoy dvo
Stadoynwy OTELOWY).
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Avti| Boloxetan amd v eélowon niviong x= u, t Bérovtag t=T
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Atopikil Kai Mupnvikl ®uoikn

Néeg Movadeg

2NV ATOWIXT] UL TIVEYNVIXT] PUOLKY] YOY|CLLOTIOLEITAL TOAD 7] atopny] povada paleg (atomic mass unit,
a.m.u. 7] oxéta u) mov eivaw 1o 1/12 g pédag tov atdpon Tou dvbpaxa 2C. Ioyber Tu= 1.66054-107 Kg.
Emneidn 7 evépyeta no n pdla eivor tawtoonpeg (E=mc?) propodpe vo petpape ™ wolo pe Lovadeg evep-
yewrg my oe eV. BEva nhentpoviofolt eV eivat 7 evéQyela TOL amOUTE Evar NAEXTEOVIO OTay emttayuvbel oe
Stapopa Suvapnod 1 Volt.

1eV =1,6:10" Joule. ITold yenorun sivow 1 petatpony lu = 931.4 MeV/c’

KBavriwon nAekTpopayvnTikod KOUATOG

H evépyelo exmépmetal xat anopEOPRTAL AO TNV DAY UATX XOLVEYY] TEOTO, dNAADT naT& XPAVTA YWTOS 1|
pwtovia. (Plank)
Quantum: noco™Ta 6T Atvind (mAnb. quanta).

Koparoowuarndiakog Aviopuog

Ye uabe nBavto PuTdg uimoug xdpatog A xat cuyvotTag f avitotoryet evépyeta E=hf now oput) p=

b _h
c A
(Planck 1900)

h
e nabe ocwpatidio paleg m nat TayLTNTAG U AVTLOTOLYEL eva Uog udpatog A= —— (efiowor de Broglie)
mu

omov:

h = 6.63-10”* Js 1 otaepd tov Planck
Frpauuika paocuara

Eivow 1o paopato exnopnng xat anopeoynons xdbe agpiov. Amotehobviat and QwIEVES YOoUUUeS (Exmo-
UTING) %0l GHOTELVEG YOUUUES (XTOPEOYNONQ).

To gacuo amopEOYNoNG evOG AeEloy EYEL TIC OXOTEWVEG YOUUUES OTl 1Oteg BEoelg mov €yet TG PwTELvEg
YOUUUES TO PACPA EXTIOUTING.

To YOXRUNE QAOUXTA EIVOL YAQAXTNELOTING (1] TXLTOTNTO, TO SAATLMUO ATOTOTIWUX) TOL KEELOL TOL TO

ekenepude.
MovTélo Touv Bohr yia To dtopo Tov LSpoyodvoL

1. To nhextpdvio niveitat 68 GUYEUQLULEVEG HLUAIMES TOOYLES, TOL OVOUALOVTOL EMMTEENTEG TEOYIES, YWELS
vor exmeuTel evépyelx. Emitpentég elvar ot tpoytég mov éyouvv otpopoppy) L axcpato morllamiacto g

, h
TOGOTNTAG >
T

L pu— ni
2n
n=1,23... nbptog uBavtinog aptbpog

n L =nh,

b

h
h = — (npoyépetat h bar)
2m

2. To NhexntEdVIo exmépumel evépyela LoOvo Otay éyovpe petafouot anod vdniotepn evepystann otdbun oe
NATIOLX YXUNAOTEQY] UL 7] EVEQYELX IOV EXTIEUTETAL ELVaLL:
hf =E,, - E
E,,, : n evepyelx xdmotag 018bung n'
E., : n evépyex nanowng otabungn < n'

ek

EVEPYEIES ETTITPETITCV TPOXICV:

E
E =-

n —g , n=1,23,... ot aptBuol twv dtpopwy evepyetanwv otabpwy
n
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omou:
, , , m_e*
E, : 1 evépyetx ¢ Bepehwdoug otabung, E = 3 §h2
80
m,, e : 7] palo NEERING AL TO POETIO TOL NAEUTEOVIOL

3 : 7 dinhentown otabepd ToLv *EVODL

o]

h : 1 otafepd Tov Planck
AKTIVEG ETTITPEMTOV TPOXIGV:

— 2 — | 1 ' "
r,=r,n", n=123,... ot apfpol Twv SlapdEWY ETTEETTMY TEOY LMV
omou:
2

o]

2
Tm e

r, : M antiva ¢ Bepehwdoug otabung, r,=

m,, e : 1 walo NEERAG *XL TO YOETIO TOL NAEUTEOVIOL
e : 1 dimhentowr) otablepa Tov nevoL

T : o aptbpog n=3,14. ..
h : 1 otaBepd Tov Planck

Padievépyeia (Radioactivity)
H avboppnt exmouny OAng 7 not autivoBoliog and éva mupnva.
Aiaocmraon a (a decay)

A A—4

s X—=> 5 0Y +a
OTOL ot = TVENVAC NALOL §He
Y-

238 : 4

92U —> Z’i)ztlTh + ZHC

Aiaocmraon B* (B* decay)

+ + + 8 ' ] ] ] ' ) ]
p—>n+e +v, (dixonacy TEWTOVIOL, YIVETAL OVO EGK GTOLG TVEYVES TWV KTOUMY)

A A +

S X—> ., Y +e +y,
Omov

+ ] : ] '

e’ : mollteovio (positron) T0 AVTICWUXTIOO TOL NAEUTEOVIOL

v :vetpivo (neutrino)
Y.
11 11 +
LC—> Bte +v,

Aiaocmraon B- (B- decay)

n—p+e + ve (Sikonaoyn vetpoviov, yivetar ot @hon nat ot ehebbepa veTEOVIX)

A -
Y tet v

X
Omov

e : MAentEovio

Ve 1 avTVETEIvVO
Y.

BUTh 5 B pate o+ v,

Aidomaon y (y decay)
‘;X* - ;X + v
OToL
Y ! CWUATIOLO Y, PWTOVIO TOAD UEYIAYG EVEQYELXG

AX* . TLOT ' S
7 . OYVAC O€ UATAOTAOY] OLEYEQOYC
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NopoG TNG padievepyoLg HeioNg

AN
—=-AN
At
N = N,"
omouv:

N : optfpog adlaoTaoTwy TVENVWY TNV YEOVIXT] GTLYUY t
N, : aptBpog muenvwy ™V yeoviny atrypr 0, apymog aptbuog muenvey
A :otabepd Somoomng
IToocoyn: O aptBpdg Twv TENVWY ToL StacTdoTHAY heYEL TV oTly) t eivar N-Nj

A
Ovopdlovpe Evepporyra v amOATY Tt 100 LOpoD pelwong twy muevey, dniad 1o péyebog A_N H
t
povada g evepyoTNTag elvart T0 bequerel

Xpoévoc nulwnig (half time)
Eivat 0 ypdvog mov meémet vo mepdoet OOTe Vo SLUGTXGTOVY Ol LGOL TVEYVES TOL LAKOD.

In2
T

‘EAA&iypa padag

To abpotopa Twv palov Twv cwpxTdiwy TOL ATOTEAOLY EVa TLENVX Elval IKEOTEQO ATO TO AVTIGTOUXO
abpotopa Twv palwy Twy 1Stwy cwpattdiwy oe eAedbepn natdotaoy.

AM = Zm,+ Nm,- M,

AM = ZmP + Nm, — (M,,5,0,— Zm),)

omov: m, m,, m, oL u&leg TEWTOVio, VeTEOVioy, NAexTEOVioL
Evipyeia obvdeong

To t6odbvapo e evépyeta Tov eAkeippatog palag eivat 1) evépyeta obvdeong By
Ey=AMc’. H evépyeia obvdeong eivat 107 pe T EVEQYELX TOL TEEMEL VX SOGOLUE GE EVa TLENVAL MGTE VL
Stohvlel mANpwe, dNAAdN Vo YwELGTOLY O ‘UTELY] ATOGTAGY] T VOLUXAEOVLX TIOL TOV ATXQTILOLY.

Evipyeia oOVEEONG avd VOLKAEOVIO

To péyebog Ei/A, 6mov A o palmdg apibpog, Aéyetor evépyetar oUVEEGNS 0vd YOLXAEOVLO %ol UETOAEL TNV
otafepotTar ToL TVET VA TOL ATOpOL. MeyadhTeEn evépyetla GUVOECNC AVA VOLXAEOVIO —> UEYAADTEQY] OTA-
BepotnTar TLEN VL.

\ 56Fe

=}
>

]

Evépyetax obvdeong
oVE VOLUAEOVLO

50 100 150 200 250
Molinode apbpog A
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NMupnvikég AvriSpaoeig

e uabe nupnvun avtidpaorn (Nuclear reaction) A+B—> I'+A vrdpyet petaBorn palog
Am = M, + Mg - M;.- M, %o mapdyetan i xotavakdvetar evépyetr Q=AMc

Av Q>0 1 avtidpaon etvan e€wbeopn.

Av Q<0 7 avtidpaon eivor evdo0eppn.

AvTtidpaoceic oxaonc (Nuclear fission)
Eivo ot avtidpaoetg otig onoteg évag Bopbs mupnvag ondet oe éva aptipd eAa@ELTEQWY TLENVWY, EVaG XTO
T0LG OTOloVG Eyel A>50.
Y.
235 1 93 140 1
»Ut+tn—>Sr+ ., Xe+3 n+1983 MeV
235 1 141 92 1
»Ut+t,n—>Ba+ Kr+3 n+208 MeV
Avtidpaoeigc ouvtnEnc (Nuclear fusion)
Eivar ot avtidpdoetg otig onoleg 800 1) TEQLOGOTEQOL EAXPEOL TLEYVAG EVWVOVTAL O Eva BaELTEQO TLEYVX
ue A<56.
Y.
"H+ 2H—He+ n+17,6 MeV
Eivou ot avtidpacelg mov yivoviar 610 eowTepind Twy doTEwy. 210 eowteEno tou 'HAtov yivetar o xduAog
TEWTOVIOL - TEWTOVLO:
H+ HoH+e" +v,
1 2 3
H+ H— He+y
‘H+ He— He+e" +v,

Ot avtidpaoelg obvinéng elvat TOAD TEQLOGOTEQO ATOBOTIUEG ATO TIC AVTIOQUOCELS OYXONG XAAG ATALTOLV
Oepponpacteg exatoppviwy Babpwy yio va Eentvnoouy, xat yU” avtod ovopaloviar Bepponvonvirec.

2TOIXEIWON cCwAaTIdIA

Ot Sopwot Mbot Tov oLUTAVTOG elvat T oTOlYELWST] owpatidio %ot cwuato (o obvbeteg Sopes). Av nat
T YVWOTOTEQU CLOTATING TWV XTOPWY EIVXL TO TEWTOVIO (proton) To VeTeOvVIo (neutron) %ot To NAEKTOOVIO
(electron), wotOCO Sev eivat Tor LoOVL.

1a nabe owpatior vAne vrdpyet éva avtiowuariow (rov avijxer oty avtody anti-matter).

BEva cwpoatidio avtiddng éyet v St palo xot omty pe T0 avTioToLY O GwpRatidlo DANG adAd avtifeteg Toug
arhoug #Bavtinovg axptbpods touv: goptio, parity, atEOPOTNTA, UTA. LupPBokilovtal pe plo YOXRUY Tovw
, ' , : — ' : - , + '
and 10 OVOHUA TOL CWUATIBION, TY. P : TEWTOVIO, P AVTITEWTOVIO, XAAX 1L € NASKTEOVIO, € : TOLLTEOVIO
(avTinkextovio). Mepwa owpatidio etvat tar (St T0 AVTLIOWRATISIO TOL EXLTOD TOLE: T.Y. TO YWTOVIO Y, TO

0vdeTeEO Pmolovio Z°, 10 YesOVIO 1 =CC , UTA.

[Mrolovi (bosons): owpatidto pe axgpoto omty, axorovboby v xatavour Bose - Einstein. Oeppiovia
(fermions): ocwpatidio pe Nuanépato onty, axorovbody v xatavour Fermi — Dirac. To gepptovia Sev
UTOEOLY v BplonovTat 6TV ISl XATAGTAGY] GTNV BLX TEQPLOYY] TOL YWEOL (XTayoEELTXY aEYY Tov Pauli),
oe avtifeon pe ta pmolovia ot omola Oev LITAEYEL AVTOG O TEQLOPLOUOG]

H avtddn eivor e€otpetind omdvioe 6T0 GOUTAY YLoTL €YEL OYESOV OAONANOYN AAANAETLOQAOEL e TNV LAY, Si-
vovtag pwtovia. ‘Otay éva cwpdtio DANG %ot éva avttding épbouvy e enap e€ablwvoviat apotaio Sivoviag
TO AVTIOTOLYO TG UALXG TOLG GE EVEQYELX UE TNV LOQYT] PWTOVIWY (PotvOpevo e€ablwaq).

57



58 TOTTOAOYI0 PLOIKAC
Ynapyouvv teetg xatnyoples cwpattdivy adpovia (hadron) xat Aentovia (lepton) »ot cwpatidia popeic al-
Inhemdpdoewy.

Adpovia (hadrons)
"Eyouvv eowtepny dopun, anotehobvioat and dAka owpatidte. Yayovv o dvo tnovg: to Bopuovie (bary-
ons) mov oynpatiloviat and 3 quarks, my p=uud, xot T pecovia (mesons) mov oynpatiloviat and ebyog

quark, antiquark, my. n'=ud

Asmtovie (leptons)
Aev éyouvv eowtepw] SopuT|, 8eV GUUUETEYOLY OTOV GYNUATIOUO GAAWY CwPRATIOIWY, OeV AAANAETISQOLY e
TNV LOYLEY] TLENVLXY] SOVOUY.

Zopatidwx gogeig (force carriers)
Avtodlaooovtat uetald twy cwpatdivy otg 4 adkniemdpdoets ™ oone. (Aeg : Or Téovepig Avvduets ¢
Dovone oehida 10)

Kovcx (quark)

To ovotatina twv Adpoviwyv. Eivar cwpatidia pe @opTio xAaopa Tou oToLXEIWS0LE POETIOL € TOL NAEATQO-
viov. Aev unopodv va Boebovy oe ehedBepn nataotacy alda povo péon oe adpovia (aovurrwt) sAevbspia)
noL LEMOTH LOVO O GLVOLAGUOLE TIOL BlVoLY axEEALO OTOLYELWOES YopTio €. To dvopd toug 0 Benxe o
puonog Gell-Mann oe éva otiyo Tov James Joyce oto noinpa “Finnegan’s wake” xat Sev onpaivet amold-
Tw¢ Tintotal

Koveexn (Quarks) spin=1/2 Aentovia (Leptons) spin=1/2

TbOnog Moalx Doorio TbOrog Moalx Poorio

flavor GeV/c? e flavor GeV/c? @

u up 0.003 2/3 nz;;fégv"izu <110% v

0.006 -1/3

d down / € NAEUTEOVLO 5,1-10+ -1

c charm 1.3 2/3 vV, VETELVO poviov <2104 0

s strange 0.1 -1/3 B ULOVLo 0,106 -1

t top 175 2/3 V, VETQIVO ToD <2-102 0

b bottom 4.3 -1/3 T TOL 1,7771 -1

Ta ovouara twv quark ora elMyvird: exdvew, »dtw, pontevtixd, mapdéevo, xopvypr), Twluévag

Kabe quark éyet nouw éva and 1o Tl €idn “yowpatog color (xapla oyeon pe TEXYUXTING YOWUATX) TOL
elvat éva eldog ‘“poETion’ Yl Ty toyve Tuenvwy Suvauy. Ta quark addnienidpoby petadd Toug aviaAido-
oovtag yrovovia (gluons). To Aentovia, 10 @utovio nat T W non Z evdiapeca Stavuopating prolovie (vec-
tor bosons) Sev éyouv “‘yowua’ %ot cLVETWS Bev AANAETLEQOLY (e TNV LOYLET] TTVENVIXT] SOVOULY].

Zwpatida poeig alniemidpacewy (spin 1)

Bot 1 /
xeuTTe Hextpaobevrg (electroweak) oxven
(gravity) (strong)
Aobevirc (weak) H}IWTQOHO‘YW}W”’]
Bogutovio ‘ (e ectron'qagnetlc) Thovovio
(graviton) Gl\géc/oéz Dogrtio Gl\géc/oéz Dogrtio (gluon)
Aev éyet maputn- W+ 80,4 +1 PWTOVIO pdLor 0,
onbet andpa Ww- 80,4 -1 (photon) 0 0 poptio 0
VA 91,18 0 Y

I %éBe quark mpémet v vohoyicovpe Ot vrGEYel oe 3 “yowpata’. Apa: 18 cwuatida. Yndpyovy 6 cw-
patidio popelc. Apa 24 owpatidi. Ent dbo yott vrdpyet yu nabévo amd avta not 10 avttowpatidtd Touv
apo 48 redsimg ototyewdn cwpatidlo. AT eivat 1] HEYOL GYUEQX YVWOY] KA Yot TOV OGP0, To standard
model.
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Ot yuowrol npoonabovy va natakdBouvy v ‘evonolo tdea’ mov Bploxetal mow and TV TOCT TOALTAOXOTY]-
o ¢ Poong. Ot mpoomdbetég Toug evromilovtar 611y evomoiney twv 4 Suvapewy ™G PLuoNG, o pio SHVUUY
TIOL GTOV KOGPO pag eppaviletar pe 4 mpoowna. H npoondfeia a1 evonoinoe %07 v nhextpopayvninn
not v acbevy) Svvapun oe pio ™y gAextpactevsj, eve pe g ardeg Oewpleg evomoinong (Grand Unified
Theorties) evonoteitar %ot 1) toyvEY SLVau pe v niexteactevn. Avty tov Swpedyet eivan “tamevy’ BoL-
™o, EAnideg yio pio tediny) Bewplo evomoinong mpoogpépouvy ot Hewpleg yopdwy xat vrepyoedwy (string
nat superstring theories)
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NapdpTnua A
TpiycvoueTpikoi TOTTOI

amévovtt xdbetog

npooxeipevy xabetog

Nuitovo = : , CLYNUITOVO = :
LTOTEIVOLO LTOTEVOLO
, amévavtt xabetog , npooxelpevy] nabetog
EPATTOPEVY] = OLVEQUTTOUEVY] =
1 \J > 1 \J
Tpooxeipevy ndbetog amevavtt xdfetog
N} A
2
3
2 ;
3.
=
o
3
> ,'
1o " O,
*EOVAC GLUVEPUTITOUEVNC o acpﬂ
1 "~
o
S-
(O]
==
5.
s 0
-1 1 -
0 ouvl d€ovag GLYNULTOVELV
o
=
o
3.
Q
e
R
3
o
(0]
o
g
1 3
NS
-3

O torywvoustomds #oxiog

e = nud

nw’0+on’0 = 1 = —— epbopb=1
ouvb
[TeptodumoTnTa T"wvieg mov dpepouy T"wvieg pe dbpotopa ©
Nu(2Zkn+0)=nu0 N (m-0)=nud Nu(r+0)=-nud
ouv(2kn+0)=ouvv0 ouv(n-0)=-cuvl ouv(n+0)=-cuvh
ep(kn+0)=cpb ep(n-0)=-e¢b ep(nt+0)=eypb
otp(kn+0)=ocpb op(n-0)=-oypb op(n+0)=opb

Twvieg mov Suupépovy mt/2

Twvieg pe dbpotopo 11/2

T"wviec avtiBeteg

np(g -0)=cuvb

ouv(g -0)=npo

enp(%—@):mpe

T
—-0)=¢cwb
0@(2 )=etp

7“1(2 +0)=cuvvb
2

ouv(E +0)=-nub
2

ecp(% +0)=-0¢b

ocp(%+6):—eap8

Np(-0)=-npo
ouv(-0)=cuvvb
ep(-0)=-ep0

op(-0)=-opb
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Totywvopetorol aptbuol ®ELdTEEWY YwVLOY

. 0 30 45 60 90 180 | 270 | 360
ngm 0 T T T T 3 )
— - = = s — n
6 4 3 2 2
1
npo 0 — ﬁ ﬁ 1 0 -1 0
2 2 2
1
ovvl 1 ﬁ ﬂ = 0 -1 0 1
2 2 2
b 0 g 1 J3 +00 0 -00 0
opf | +o | /3 1 ﬁ 0 -00 0 +00
3
Toywvopetoinég eélonoetg
<=0 x=2kn+0
TR =okntn- epx=eph < x=kn+0
< 0
ovvx=owvb <
<= Dln+6 opx=opl < x=kn+0

Totywvopetprol aptbuol abpoiopatog Totywvopetprol aptbupol dimhaaotov 1o€ou

() =npaovvLovvonuf

ovv(atB)=ocvvaouvf + nuanup NU20=2npocuva ep2o= 12€LP20(
_ _egadteqp Rt
ep(etf)=-—— ouv2a=cuv o-Nu’e
1+ epoeyp )
- =20uv-a-1 oo -1
e opoopP +1 —1-210u2 op20= ?
op(atp)= N 2o
opBtoya

Touy. aptbpol tpimiacton 1O€ov

TOmot amoTeTPUYWVIGUOL

Mp30=3npo-4np’e

ow3a=4cuv’o-3cuva

, _ 1—ovv2a , _ l-ow2a
o= ep U= ——
e - e’ ” 2 ? 1+ovv2a
epda=———
1—3ep o
s , _ 1+ouw2a , _ l+ouv2a
_ o a-3opa owo=—— op = —"—
op3o=———F—— 2 1-ovv2a
3o a-1

1<nux <1, -1<ouvvx<1, -00<epx <00, -00< oyx <00,
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Abpotopa Torywvopetowmmy aptipmy
—+ -
NrotNuB=2nu X > g ouv% ouvoc+ouvBZZGUv > i cm\)cx—B
atp o B
a-nuB=2cvv — ouwva-ouVB=2nu ——Nu—
Mo 7 Bnuzwz
+ -
cpatepp= EFE) o+ o= THEHE)
ouvaoLyp NranpuB
S| O] nu(x—B) ot-crpp= T E) nu(—B)
ouvaouvB NranuB
TIRLGL AL OLVA GO QIYTES I'vopeva (tomor tov Werner)
ouvaEToELS ¢ ep(o/2)
28({3g 1
—_ 2 =— -B)- +
o= ——2- A= — ooy a-B)-oov (e +B)
1+ey’ 5 1
npeovyB= 2 ) Fp(e-P)l
T-e” — )
oLV = ouvaouyB=— [ovv(atB)+ouvv(a-B)]
T4eyp® — 2
Oenpnpa NULTOVELY
* = B = ¥ =2R

A nuB ol

axtiva tov TEPLYEYOAUUEVOD XVKAOY

orov a, B, y ot mhevpés nar A, B, 1" ot yawvies evo¢ totycvov xar R g

@80’)@7} ot ouw] ULTOVOV

o B+Y 2Bymp A
gr=y +al-2yanuB
V= o'+ B 2uBnpl

OLVX

Mux

[SEE]

INoopiny maEaoToGY NULTOVOL - GLVYULTOVOL
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\J

[N

Toapiny) ToERoTHNGT] EPATTOUEVYG - CUVEPATITOUEVY|G

TavtotnTeg
(atB)’=a’+2aB+p> ,
(axB)’=o’£30*B+3a32E 33 11
(aEB)*=ott4a’B+060*B>E4a 3>+ 1 21

13 31
INoe voo Boovpe v Sdvaurn onowsdnmote taéng envape and v S 1 4 6 4 1
SUVOLUT] YL TO & UL UELWVOLPE MATA €V EV® ALEXVOLILE HATE EVOL TNV OL- 1 5 10105 1
vour tou B. Xtor YVOPEVa YONOLLOTIOLODIE GUVTEAECTEG TOL TOLG Poi- 1 6 1520156 1

onovpe and 10 TPlywvo tov Pascal

7 evoalonTind and Tov TOTo 1oL drwrvpo Tov Nebtwra:

n n n n n
a+B)"= o(n+ o(n—l + o(n—Z 2_‘_'“_{_ o n—1+ n
O Y Y T P IR P W

n !
OTOoL SR (Btwvopnog ovvtereotng) xot nl=1-2-3---(n-1)-n (v — nagayovino)
k) kli(n-k)!

a?-B2=(o-B) (o +B) (BropoEa TETEXYWVWV)
o>-3*=(0-B) (o> +o B %)

o' -B=(0-B) (0 Fo?Brof*+E)

o= (-f) (o’ B o B oS+

=B =(o-B) (" +o P+ B+ B

o*-B*=(a+f)(x-H)
ot-BH= () (w20 B o)

O(ZV- 2v:<o(+6) (o(2v71_o(2v72s+0(2v7352_. . +o(§2v72_52v71)

o0+ =) (07 )

o5 =0+ B) (oo B+ )
O(2v+1+§2v+1:<0(+ﬁ) (O(2v_o(2v-1B+o(2v-2§2_‘ . .—O(Bzv-l'i_@Zv)
(Sev vIGEYEL YeVIXOG THTOG YLt TO o +B)
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Avvapeig
Optopog  o’=a o o-...
v 0oQeC
Vo  _, VRV o — 1
oot=a (@f)=a’p « o
v v v v s — V)
« =" & :O(v o " @ ' (OC ) =ot
O(H F) ﬁ — = —
B «
PiCeg
1 B
Opopoi: x=a = x=o, Ya=av, Ya* =a>
{/&.{/E:v OCB %.%:vu O(VW M:% 1
Al S N
=,|= =" o y =Yat
Jo N8 a (¥)
7 e€lowor X =a eyet Mo
v 6OTLOC v TeELTTOC
a>0 a<0 dbo pilec o0 R
dbo pilec naptor ot ot0 Vo (Oetien)
+ o o Yo R Vo (covnTiny)
AoyapiOpuol
av o"=0 101e x=log, B av e’=f to1e x=Inf av 10"=B t61e x=logf
e=2,71828..., >0, a#1, >0
log,1=0 log,(B-y)=log,B+log,y log B*=xlog,f Whayi) paong
log,a=1 B 1 logyﬁ
! log,(+)=log B-log, log, y/B =—logB | log,=
et 8. )=logflog.y | log Je=—logt ox 4
NMpodosol
AptOpntn Tewpetou
CXV:O(1+(V‘1)0), w:ochrl_O(’v O(V:oH)\«v_l, }\«:M
aV
— 0(1+O(v v
5= 2 S,=a, 1 , Seo=0, 1 yoe A<1
1=A 1=A
AgvtepoPaduia e§icwon
H e€iowon ax?+Bx+y=0 pe A=B2-4ay éyet
A>0 A=0 A<0
dvo pileg ot0 R dvioeg o Sy pilo o0 R nopla pila oto R
_ A _ B
D X—_ -
| 20

20

H eiowon ax* + Bx + y = 0 pe pileg x; no x, €yet

aBpotopa ptlwv yvopevo ptlwy
5= p=2"
o x

Av yvwptlovpe 1o dbpotopa S nat 1o yvopevo P dbo aptbpmy
0, %t , T0Te pla e€iowa mov yet pileg T P, naL O, Elvart:
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x>-Sx+P=0

To totwvopo ax*+Bx+y éyet tpdonuo

A>0
dvo otleg x; nat X,

A=0
pioe St otle x

A<O0
napior i oto R

Erepoonuo tou a avdpeon otig pileg,
opoonuo tou o e€w amo T pileg

OElbUY][,LO TOL o O}LéGY]HO TOL o

Opdonpo tov a TavTod extog
amo 1t pila omov x=0

opboNUOo 0L o

OpOCILO TOV & TAVTOL

24

OPOGYMO TOL o

65



66 TOTTOAOYI0 PLOIKAC

NapdpTnua B
EcwTEPIKO YIVOHEVO S1IAVLO ATV
(Scalar product)

T Svo Sravdopota o =(oty, 0y, ®3) %oag =By, Ba Bs) pe yowvio @ peta€d toug 0pllovpe wg EowTEQIUO YIvO-

UEVO o Brov aptbpo (€ R)

P

)
RV

ACLVY

‘B=aBovvy, pe0<@<n
G0 e alf

) ? :“151"'0‘2%24'0‘3{33
f=of S o|[p

EEWTEPIKO YIVOHEVO SIAVLOHATOV

RI R
RI R

(Vector product)
Tt 8Y0 Sravdopota o =(0ty, Oy, 03) %oué =By, Bo Bs) pe yovia @ petald toug opilovue wg e€wtepnd yvo-
UEVO o X gto Stavoopa:
x X B =afnue n

omouv n elvat éva povadiaio (n=1) Sidvvopa xdbeto oto a X

eninedo nmov oynpatiouvy T a ot B not pe TETOLX PO-
v ( - a - ' ] n g

& wote T Stavbopato o ,Brot 0 v oynpatilovy eva

8eflooTPOoYo cLoTUX (v TEPLoTEEPOLYE TO & TTEOG TO P -

U€QOG TOL Bpte NV WXEOTERY] YwVin TOTE TO n va gyet

™MV QopEa %ivnong Tou de€looTEoYoL noYAix 7] TOL de-

glob yeptov)
Loy et

aXB=loy  a, o o X E = (oB5a3B) i + (04350531 I+( o Br-afBy) k

wxf=-Bxa axf=0 o 5| axf=upn < lf
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Napdaptnua I

O1 KLPIOTEPES PLOIKEG OTAOEPEG

TTogdéTnTa 2.0upoAo TR
-27
Atopun povado pdlog u (a.m.u.) 5361622111\/(1)6\71/{5
Aptbuog Avogadro N, 6.022136-10%(g mol)’
hZ
Axtivae Tov Bohr o= > 0,52918-10"" m
m e’k
Y ta0epd Boltzmann k=R/N, 1.3807-10% J /K
9.10939-10”' Kg
Moo nhextpoviov m, 5.485799-10" u
0.51099906 MeV/c?
HhextpovioBort eV 1.602177-10™ ]
2totyelwdeg YoETio e 1.602177-10" C
Hayroopa otalegs R 8.314510 ] /Kmol
TV AEQLWY
Zrabeo
roueRe e G 6.67259-10"" Nim?/Kg?
TynOOULAG EAENG
' ' 4
Ever'eLoc eepte}»'wﬁoug B = rnzee2 13,605698 eV
TROY1&S YEp0yOVoU 8e h
1.674928-10%" Kg
Moo vetpoviov m, 1.008664904 u
939.56563 MeV/c?
Mocyvmw'th SLTEEATOTNTA " 47107 N/A
TOL UEVOD
; : 1
Auprexzoueiy otaegd &= 8,85187817-10"2 C2/Nm?
TOL UEVOD TS
h 6.626075-10™ Js
Xtabepa tov Planck = h
o 1.05457266-10™ Js
1.672623-10" Kg
Moo mpwtoviov m 1.007276470 u

Toybdnta T0L PWTOG
07O 1EVO

938.2723 MeV/c?
2.99792458-10° m/s
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EYPETHPIO

A’ Nopog ¢ Osppoduvapinng, 46
A" Kavovag Kirchhoff, 20
AdwBotiny petaBody, 47
AporBaia Enoywyn [nviwy, 26
Apmepopetpo, 21
Avdhaon eutodg

vouot, 35
Avooyieg Mryoviung—HAextomng Taddviworg, 32
AvdAvon StoavdoPATOC o8 CLVIOTMOES, 8
AVEALGY] TOL AELXOL PwTOC, 37
Avudpaoerg odvinéng, 57
Avudpdoetg oydong, 57
Avtiotaon Aywyoo, 19

e€dpoton and ) Beppoxpaata, 19
Avtotpenty] Metafoly, 46
Amnddoorn nduhov Carnot, 49
ApBpog tov Avogadro, 44
Apyn Awetnpnong Evépyeag, 15
Apyn Awtnenone Mnyovieng Evépyetag, 14
Agyh Awtnenonge mg Ogpig, 43
Agyn Awrtihenong g Zteogoepg, 41
Aoy g ave€apotag Twv uvnoewy, 50
Avtemaywyn, 25
B’ ®sppoduvapindc Nopog, 49
B' Kavovac Kirchhoff, 20
B’ Nopog ya 11 petagopnn uivnor, 38
Babpog ehevbepiog, 45
Bokn oto opoyevég Baputind medio, 50
Bol| o010 opoyevég nhentono medio, 51
Boktoperpo, 21
Toappind gaopata, 54
Tooppinn Appovinn Takdvtwon, 29
Twvioe Awbraong, 36
Twvionn emttdyvvon, 38
Aeintng Swxbiaong, 35
Awbhaon pwtog, 35
Awaproyvrting vid, 23
Awxonedaopog, 37
Awonaon o, 55
Awgonoor 3, 55
Awonaon BT, 55
Awgonaor y, 56
Awotpa, 4
Awtnenom g 0PUNG 08 GLOTNPA CLWUATWY, 38
Awebveg Zootpa, 3
Amhextom Xtabepa, 18
Aopuyopog, 51
Abvopn, 8
Abvopn Laplace, 24
Abvopn Lorentz, 24
Abvopr enavapodg, 29
Avvopuinée yooppueg, 17, 22
Ewdwég Bepuotreg Aspiwv, 45
Elaotnn Kpovor oe dvo dwotaoerg, 43
Elootiun Koovon oe pla dieotaoy, 43
Elwna, 52
Eletppo palog, 56
Eunédnon, 27

Avtuotan, 27
[Tnviov, 27
[Moxverty, 27
Evadhaooopevo Pedpa, 27
Evéoyew, 13
and autenaywy?, 26
Apyn Awtnonorg, 15
Bapvmtag, 14
Avvopunr, 14
Avvopiny) takaviwong, 29
EXatnptov, 14
Evéoyewa [Tunvwry), 18
Eowtepwu aepiov, 45
Hhextowm) Suvapnn, 14
Hextpwob pedpatog, 20
Kuwnunn, 14
Kivntn tekdviwong, 29
Méyiot Nhentowing taAdviworg, 31
Mnyoviny, 14
Myt takdvtwong, 29
Evépyelx and avtemaywyy, 26
Evépyetx ovvdeong, 56
Evépyelo obvdeong avd vourdeovio, 56
Evépyeteg 010 nhetotd ndnhwpa, 20
Evepyog taybtnta, 44
Evepyoc npn Eviaorg, 27
Evepyog npn Tdong, 27
BEvtaon Hiextpinod Pedpartog, 19
Evtpomnia, 49
Béowoeig Hhextoumnng taddaviwong, 30
efiowon de Broglie, 54
Eéiowon udpatog, 33
Enoywyn and neplotpoypn aywyod, 26
Emtdeyvvon, 6
Emtpoya, 12
Kevtpopodrog, 12
EMUTOETTEG TOOYLEG, 54
‘Eovyo, 13
EXatnptov, 13
MetaBintg dvvapng, 13
2rtabepng dvvapng, 13
2tabepng duvaung yio meptoTEoY), 42
Tt enppalet, 15
ToB7e, 13
Euvbdypoppn Opodd emttayvvopevn xivnor, 6
Audryporppar emLTayLYONG - YEOVOD, 6
Awgryoarppa Ogong - ypovov, 6
Avdryporppror TorydTNTAG - YEOVOL, 6
Evboyoappn Opain Kivnon, 5
Avdrypoppo Metatomong - Xpovou, 5
Awgyoorppa Taydtnroag - Xpovou, 5
Hextpeyeptny Abvapn Inyng, 19
Hextowm Inyn, 19
Hextowmy takaviwon
Oluny) BEveépyera, 31
2yeom EeLUATOS - YopTiov, 31
2o Thoewy TuXVWTY] - Tyviov, 31
Hlextowd Iedio
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Awxpopd Suvaptxon, 17
Avvorpneg yoappég, 17
Avvopino, 17
‘Evtaon, 16
Opoyevég, 18
Hlextomd Pedpa, 19
Evépyea, 20
BEvtaon, 19
Ioyie, 20
ZopPatnn wopd, 19
Hhextpopoyvntind Kopota, 33
Hiextpopayvnunod Kopa, 34
Ocpehwdng e€loworn g Kopatung, 33
Oepehwdrg Nopog ¢ Ztpopng Kivnorg, 41
Ocopnec Mnyaveg, 48
Ocppoduvapny), 46
Ocewpnpa Steiner-Huygens, 40
Oswonuo BEoyov—Evépyetag, 14
21y otpoQwi nivnor, 42
Oswonpa looxatavopng Evepyetwv, 45
Oewpnpo napaAAniwy afovwy, 40
18avina Acpra, 44
looBapne Metaforr, 47
Io60epun MetaBoly, 46
Isopponia Xtepeob Xwpatog, 39
looywon petafoly, 46
Toyig, 15
Evadhaooopevou pevpatog, 28
HAextonob pedpatog, 20
Méon evodlhaooopevou, 28
Kopmoidyooppn Kivnon, 11
Kavovag tou Lenz, 25
Kavovag tou de€iootpopon noyhla, 23
Kavovag tov 8eéiod yeptov, 23
Koataotatny Eélowon, 44
#Bavto pwtog, 54
Kévrpo palag, 38
Kinoeig oe nedia Suvapewy, 50
Kivnon oe Opoyevég Mayvntino I1edio, 52
Kuwnunn Evépyeta, 43
Méon nvntinr poplwv, 44
ITeptotpoypc, 41
Kty Oswpio twv Aspiwy, 44
Koobaerg, 43
Kurdnn nivnon, 11
yooppnn tayvnta, 11
Kevtpouolog ddvapn, 11
Kevtpopodlog emttayvvor, 11
O B’ vopog Newton ot xuxhiny nivnon, 11
[Tepiodog, 11
2uyvotta, 11
2E0Y YOUUPIUNG YwVLonNG TaryLTNTag, 11
Kurdnn petaBorn, 47
Kurnn ovyvomta
A&V TOOYC, 29
Kbxhog Carnot, 48
Kd»hog mpwtoviov - mpwtoviov, 57
Kbrhopo RLC, 28
Kbhion Tooyoo, 42
Kbpoata, 33

Sropnun, 33
eyndpota, 33
Kopartoowpandanog Aviopog, 54
Hayvn Ty SlameQaToTyN T, 23
Mayvnunn Enaywyr, 22
Mayvnunn Enaywyn (Gotvouevo), 25
Moyvnminn Pon, 25
Mayvntind medio
Avvorpineg yoappés, 22
Evbbypappou aywyo, 22
Kuxhnod aywyod, 23
Zwinvoetdoug, 23
Mayvnuno Iledio, 22
Mayvnuopoc, 22
Mertatomion, 4
Mertagopwn nivnor, 38
Mn avtiotpenty petafolry, 48
Mnrog, 3
Mirog Kdpatog, 33
Mnyavina Kopora, 33
Mnyavinn Evépyewa, 14
Apyn Awxtnonorg, 14
Metooly, 14
Movddeg epadob dynov, 3
Movtého touv Bohr, 54
Nopot Aepiwy
Adofotinn petaoly), 44
IooBapng petaoln, 44
Io60epun petaBorn, 44
Iodywon petafolrn, 44
Kataototiny eélowon, 44
2uvdvaotinds vopog, 44
Nouog Biot-Savart, 22
Nopog Coulomb, 16
Nopog Hooke, 8
Nopog Von Neumann, 25
Nopog Enaywyng (Faraday), 25
Nopog enaywyng oe ©VOLPEVO aywYo, 26
Nopog Haynoopiag eléng Newton, 9
Nopog )¢ padtevepyods peiworng, 56
Nopog tov Joule, 19
Nopog tov Ohm
yla evadldaooouevo pedua, 27
0710 *AELOTO nOMAwpa, 20
Nopog touv Snell, 36
Nopog tov Qu, 19
O A’ vopog Newton, 9
O B’ Nopog Newton, 9
O I” Nopog Newton, 9
OlMxn Avarhaor, 36
Optlovta BoAn, 50
Ogpn, 9
Apy Sratnpnong, 10
Ocswpnpa 6nong Opurg, 10
IMapapoyvnmind vine, 23
[MTeprypapy Oéong Xopatog, 4
e eminedo, 4
e evbela yooppn, 4
2tov yweo, 4
[Teptodog
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TGV TG G, 29
ITeptotpowt pe otabepr) ywviann emttdyvvor, 42
IMaotinn Koodon oe pio Stdotaoy, 43
[Tohun Taon, 21
IToMarmhaoia, 3
ITonvwyg, 18
Evépyewa [Tonvwy, 18
Xowpnunoma, 18
[Tvonvirég Avudpaocerg, 57
Padievépyeta, 55
Pedpa Boayundniwong, 21
Ponég adpaverag pepmwy opoyevav atepewv, 40
Pony Adpdvetag, 39
Ponn ddvapng, 38
Pon# Zevyoug Avvepewy, 39
2idnpopayvnind vixda, 23
2tabepd tov Boltzmann, 45
otalepd Tov Planck, 54
2tdotpo Kopa, 33
Y1eped Xwpx, 38
2tpopwt nivror, 38
Xtpopoput, 40
2tpogopun L1epeolh Zwpatog, 41
2opPBoin nopdtwy, 33
Yuvdeopoloyieg Avtiotacewy, 20
[MapdAdnie, 20
2e oelpd, 20
2uvleon tahavtwoewy, 32
20vlet avtiotaon, 27
ZYNIXTAMENH AYNAMEQN, 8
Xovtekeothg anodoong Bepuinng unyavig, 48

2UVTEAEOTYG AVTETAYWYNG, 25
Sovnonmneg Avvaperg, 14
2UVTOVIOPOG

o€ UMYy TaAGYTwo, 30
2uvtoviopog oto RLC udrhwpa, 28
207 EMTAYLYOTNG - ATOUANELYVGYG, 29
2yE01 EMTAYLYOTC — ToyLTNTAC, 29
Xyéon mhatev oe whivovoa takdvtwor, 30
2yéom Ty LTNTAG - ATOUANQELYCTC, 29
Tohavtwoetg, 29
Tokdvtwor

Eéavayraopévr, 30

Nhextowy), 30

pOivovoa, 30
Toydtnta, 5

yooppny toyvtnta, 11

yoviou toydT e, 11
Torydnta Awpuyng, 50
To povtero tov Idaviod Aspiov, 44
To pug otav airdlet peco dddoang, 35
Toih

Olicbnong, 9

2o, 9
YnonolManidowx, 3
Dawvopevo Doppler, 33
Doprio, 16

I8totnteg, 16
Duowde Mayving, 22
Xo@onnELoTingg #UUTOAES oTotyElwy, 21
Xpovog nuleng, 56
Xopnuroma, 18
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TYTIONOTIO DYZIKHE . ...ttt ettt bbbt bt a et a et bbb s a bbb e st st esaeen 1
Fevika Oépara
ATEDVEG TOOTNQ (S.1.) ottt ettt st ssss sttt st 8585858585885 3
MoAaTAdoIa — YToTToAAaTTAdoIa
KIVAGEIG ...
A. Xg eLOEIA ypauun ....
B. ¢ €TMTESO oo,
[ ZTOV XOIDO eevereveeeetieeessseesseessseessees s ssses s sss s sssesssssssss e s s st s s bbbt s bbb s seneen
IMETATOTTION AXoooreveeeereeevee et bbb
AIQCTNHA S,
Taxovtnta u (VelocCity) ...
EuBLYpapun Ouahn Kivnon...........
e ) (817 1 1SS O OO D OO
ELBOYpauun OuaAd emTaxLvouevn kivnon
YTOAOYIOUOG HEYEOWV ATEO TA BIAYPAUHATA .......oonvoreriernriereiiesssessssesssssssssssssssssssssssssessssesssssssssessssesssssssssesssssssssessssssssenssssnsssssssssnssssssssnes 7
AVAALCN SIAVOOUATOG OE GUVIOTAITEG: w.vvunveenivenesesesssessssssssssessssessssssssssssssessssessassssssssssssssssssasssssssssssssssssssssssssesssssssssssssssssssssssassssas 8
NOUOG HOOKE ...
O A’ vopog Newton ...
O B’ Nouog Newton...

O1 Teéooepig Abvapelg TS PLONG
IUKAIKE] KIVIIOT .ottt b5 b s et bbb bbb et b e
KevTpopoAog emrayovon:.

O B’ vVOUOC NeWTON OTNY KUKAIKL) KIVIYON: wooiveiiieeiieiiesevisesie s sssse s ssss s ss s ssssssssssssssssassss s ssssessssas 11
Fevikn KapmmoAoypauun Kivnon
‘Epyo - Evépyeia

‘Epyo EAaTnpiou (ammd xi £€G X2) ..
Eveépveia (ENErgy) e,
looduvvapia Malag - Evépyeliag............
Avvapuikn Evépyeia (Potential Energy)
AUVAUIKA EVEDYEIQ BUDDTNTAG ..ot sses s ssssssssses s sssesssessssessssesssssssssssssssssssssssssssessssssssasssssessssesssssssssares
Avvapikn Evépyela EAaTnpiov.........
HAekTPIKN ALVAUIKE EvEpyeia............
Kivntikr) Evépyeia (Kinetic Energy)
TovtnenTikéS Avvauelg (Conservative)
MINXOVIKE) EVEDYEID oottt s s s s s s snessses s
Apxn Alathpnong Mnxavikng Evépyelag ...
MetapoAn TNG Mnxavikng Evépyeiag...

Ti ekppdalel TO £pyO piag SLvaung: ...
HAEKTPIOMOG ...
®oprTio g N Q (Electric Charge) ........
[SIOTNTEG POPTIOV: «.oovvveerveaeveeeiseesesee s s ssssss s s s bbb s bbb ss bbbt 16
NOLOG COUIOMD ..ottt
HAekTpiko Medio (Electric Field)
TTOKV TG (COPRACHON) oottt ss bbbt
HAEKTPIKO PEUHO (DIF@CE CUITENL) ...ttt bbb
YOUPRBATIKA) PO w..oooveceeecveeeeeeseveeevessvesssss s ssesssss s
‘Eviaon HAektpikoO Pebuatog (Electric Current)
HAekToIKn MNYN (Electric Cell) .,
HAEKTEEYEQTIKE) AOVAUN TINYAG (HEA) Bttt
AVTIOTAG AYWYOUD (RESISTANCE) coovieveeeieeve et ss s e
NOHOG TOU QU ORIt st s st bbb sans s
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NOLOG TOU JOUIB c.oocoee et
Evépyela kal lox0G Pebuatog......
TOVEECUOAOYIEC AVTIOTACEWY
A" KOVOVAC KITCNNOF ..ot s e st ens s s
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